
Antwort
der Bundesregierung

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Nicole Gohlke, Dr. André Hahn, Gökay 
Akbulut, weiterer Abgeordneter und der Fraktion DIE LINKE.
– Drucksache 20/1658 –

Sportstätten in Bayern und deren Förderung durch den Bund

V o r b e m e r k u n g  d e r  F r a g e s t e l l e r

Sportstätten sind ein integraler Bestandteil einer öffentlichen Infrastruktur,
sie fördern Bewegung und sportliche Betätigung, sie ermöglichen einer Band-
breite von Turn- und Sportvereinen ihren Betrieb, sie sind Grundlage für einen 
qualitativ hochwertigen Sport- und Schwimmunterricht an Kitas, Schulen, 
Ausbildungsstätten sowie Hochschulen und sie sind Voraussetzung für viel-
fältigste Angebote an Gesundheits- und Rehabilitationssport, an nichtorgani-
sierten Freizeitsport und für kommerzielle Sportangebote und sind somit auch 
Grundlage für zivilgesellschaftlichen Austausch und zivilgesellschaftliche 
Kommunikation. Aus der Sicht der Fragesteller sind Sportstätten ein integraler 
Bestandteil einer öffentlichen Infrastruktur, für die Kommunen, Länder und 
Bund gemeinsam Verantwortung tragen.

Der geschätzte Modernisierungsbedarf von Sportstätten in Deutschland bezif-
fert sich laut dem Deutschen Olympischen Sportbund auf mindestens 31 Mrd. 
Euro. Dabei sind die Schaffung von Barrierefreiheit und die energetische 
Sanierung wichtige Aspekte. Die Deutsche Lebens-Rettungs-Gesellschaft 
(DLRG) warnt vor einem kontinuierlichem Bädersterben seit 2000, sie hält die 
Aufrechterhaltung des Schwimmunterrichts in vielen Kommunen für nicht 
mehr leistbar, angesichts der fehlenden Schwimmbäder.

In der 68. Sitzung des Sportausschusses des Deutschen Bundestages vom 
24. März 2021 wurden die Probleme von verschiedenen geladenen Sachver-
ständigen noch einmal deutlich formuliert. Eine wiederkehrende Kritik ist die 
Unzulänglichkeit der Bundesfördermittel. So fordert der Deutsche Städtetag 
ein langfristiges Investitionsprogramm für Kommunen und Vereine, um auch 
in Zukunft Breiten- und Schulsport ermöglichen zu können. Umso bedauer-
licher war nach Auffassung der Fragesteller, trotz Befürwortung aller Sach-
verständigen am 24. März 2021, die Ablehnung des Antrags der Fraktion 
DIE LINKE. „Dritter Goldener Plan Sport – 10 mal eine Milliarde für Sport-
stätten in Deutschland“ durch die Fraktionen der CDU/CSU und SPD im April 
2021 (siehe Beschlussempfehlung und Bericht auf Bundestagsdrucksache 
19/28498), weil mit diesem „Goldenen Plan Sport“ auch die Situation bei den 
Sportstätten in Bayern deutlich besser hätte werden können.
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Die deutlich stärkere Förderung der Sanierung und des Neubaus von Sport-
stätten und Schwimmbädern sowie mehr Aufmerksamkeit und gemeinsame 
Aktivitäten von Bund und Ländern zur Förderung des Breiten- und Schul-
sports sind auch erklärter Wille der Sportministerinnen und Sportminister von 
Bund und Ländern (siehe Beschlüsse der SMK vom 7. und 8. April 2022), der 
Bundesregierung und der sie tragenden Fraktionen (siehe Koalitionsvertrag 
zwischen SPD, BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN und FDP vom 10. Dezember 
2021) wie auch des Deutschen Bundestages (siehe Entschließung zum 
14. Sportbericht der Bundesregierung auf Bundestagsdrucksache 19/31202). 
Ein zielgerichteter und mit den Ländern abgestimmter Einsatz von (nicht uner-
heblichen) Bundesmitteln erfordert nach Ansicht der Fragesteller auch von der 
Bundesregierung genaue Kenntnisse über die Situation in Bund und Ländern 
hinsichtlich der Entwicklung des Schul-, Breiten- und Spitzensports sowie der 
dafür benötigten Sportstätten und Schwimmbäder.

V o r b e m e r k u n g  d e r  B u n d e s r e g i e r u n g
Die Sportförderung und insbesondere der Breitensport ist in erster Linie An-
gelegenheit der Länder. Die Förderzuständigkeit des Bundes für den Spitzen-
sport ist vor allem auf eine Mitförderung durch den Bund und nicht auf eine die 
Länder ausschließende Inanspruchnahme einer alleinigen Zuständigkeit für die-
sen Sachbereich ausgerichtet. Die Zuständigkeiten des Bundes begründen sich 
hier nur aus der Natur der Sache oder kraft Sachzusammenhangs mit einer aus-
drücklich ausgewiesenen Kompetenzmaterie, wie der Gesamtstaatlichen Reprä-
sentation.
Die Kleine Anfrage berührt in einigen Bereichen Belange, die nicht in den Ver-
antwortungsbereich der Bundesregierung fallen, sondern z. T. ausschließlich 
Kompetenzen oder Aktivitäten des Freistaats Bayern oder auch der Kommunen 
des Freistaats Bayerns betreffen. Insoweit beschränkt sich die Antwort der 
Bundesregierung auf vorhandenes eigenes Wissen.
Die Förderung von Sportstätten liegt grundsätzlich in der Zuständigkeit der 
Kommunen. Auch sind die Länder für die Finanzausstattung der Kommunen 
zuständig. Sie sind aufgerufen, die Kommunen bei der Erhaltung von Sport-
stätten für den Breitensport angemessen zu unterstützen und tun dies auch mit 
eigenen Programmen.
Dennoch unterstützt der Bund in dem Bewusstsein des hohen Förderbedarfs 
Kommunen beim Erhalt ihrer Sportinfrastruktur im Rahmen des Städtebaus mit 
verschiedenen Bundesprogrammen.

 1. Wie hoch ist nach Kenntnis der Bundesregierung der Anteil von Schüle-
rinnen und Schülern in Bayern, die mit Beendigung der Grundschule 
nicht bzw. nicht sicher schwimmen können?

Kenntnisse hierzu liegen der Bundesregierung nicht vor.

 2. Wie viele Sportstätten und Schwimmbäder gibt es nach Kenntnis der 
Bundesregierung in Bayern?

Die Gesamtanzahl der Sportstätten in Bayern ist der Bundesregierung nicht be-
kannt.
Zu den Sportstätten und Schwimmbädern hat das Bundesinstitut für Sport-
wissenschaft die Projekte „Digitaler Sportstättenatlas Deutschland (DSD)“ und 
„Bäder für Leistungs-, Wettkampf-, Schul- und Vereinssport – Bäderleben“ ini-
tiiert. Beide Projekte sind noch nicht abgeschlossen, bzw. die Datenbanken 
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(DSD) befinden sich im Aufbau. Angaben zu den Sportstätten in Bayern kön-
nen somit noch nicht gemacht werden.
Im Rahmen des Projektes Bäderleben wurden 1.320 Schwimmbäder (Cabrio-, 
Frei-, Hallen-, Kombi-, Freizeit-, Natur-, Schul-, Hotel-, Klinikbäder und Sons-
tige Bäder) erfasst.

 3. Wie viele davon stehen

a) für den Spitzensport,

b) für den organisierten Breitensport,

c) für den Schulsport,

d) für den Hochschulsport oder

e) für sonstige sportliche Aktivitäten zur Verfügung?

An den in Bayern 2022 anerkannten Bundesstützpunkten (12 Sommer- und
13 Wintersport) stehen für den Spitzensport insgesamt 99 Trainingsstätten, da-
von zwei Schwimmbäder zur Verfügung.
Im Übrigen wird auf die Antwort zu Frage 2 verwiesen.

 4. Von welchem Sanierungsbedarf und daraus resultierenden Förderbedarf 
für bayerische Sportstätten geht die Bundesregierung aus, und inwiefern 
verfügt die Bundesregierung über Kenntnisse zum Bedarf an energeti-
schen Sanierungsmaßnahmen bzw. an Maßnahmen zur Schaffung von 
Barrierefreiheit?

Erkenntnisse über den Sanierungsbedarf von Sportstätten und Bädern, die nicht 
im Bundeseigentum stehen, liegen der Bundesregierung nicht vor. Zum Thema 
Sanierungsbedarf an bundesdeutschen Sportstätten hat das Bundesinstitut für 
Sportwissenschaft ein Projekt „Entwicklung und Validierung eines Verfahrens 
zur datenbasierten Ermittlung des individuellen Sanierungsbedarfs bundesdeut-
scher Sportstätten anhand des baulichen Zustands sowie zur Einschätzung des 
lokalen Versorgungsgrads mit Kernsportstätten“ initiiert. Im Übrigen wird auf 
die in der Vorbemerkung ausgeführten Zuständigkeiten verwiesen.

 5. Welche für den Spitzensport genutzten Sportstätten in Bayern sind nicht 
barrierefrei?

Eine Barrierearmut im Allgemeinen kann für eine Sportstätte erreicht werden, 
wenn allgemein gültige Standards der Barrierefreiheit und nutzungsspezifische 
Anforderungen an die Sportstätte Berücksichtigung finden. Sofern bauord-
nungsrechtliche Anforderungen an die Barrierefreiheit betroffen sind, ist inso-
weit ausschließlich der Freistaat Bayern zuständig. Im Übrigen wird im Hin-
blick auf die Thematik auf die Antwort der Bundesregierung auf die Kleine 
Anfrage der Fraktion der FDP auf Bundestagsdrucksache 19/19466 verwiesen.
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 6. Welche für den Spitzensport genutzten Sportstätten in Bayern erhielten 
vom Bund in den vergangenen 16 Jahren Förderungen vom Bund für 
bauliche Maßnahmen, und was ist diesbezüglich in den Jahren 2022 so-
wie 2023 geplant (bitte die jeweiligen Sportstätten, die Art, das Jahr und 
den finanziellen Umfang der Bundesförderung nennen)?

Die geförderten Maßnahmen der für den Spitzensport genutzten Sportstätten in 
Bayern können der als Anlage 1 beigefügten Tabelle entnommen werden.*

 7. In welchem Umfang wurde nach Kenntnis der Bundesregierung die 
Sanierung von Sportstätten in den vergangenen vier Jahren durch den 
Freistaat Bayern gefördert?

Kenntnisse hierzu liegen der Bundesregierung nicht vor.

 8. Welche Sportstätten wurden in Bayern seit 2015 über das Bundespro-
gramm „Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, 
Jugend und Kultur“ gefördert (bitte aufgeschlüsselt nach Bundestags-
wahlkreisen die Sportstätten bzw. Schwimmbäder, den Förderzeitraum 
und den finanziellen Umfang der Förderung nennen)?

Bei welchen dieser Sportstätten spielten die Fragen der energetischen 
Sanierung bzw. der Schaffung von Barrierefreiheit eine maßgebliche 
Rolle?

Die im Rahmen des Bundesprogramms „Sanierung kommunaler Einrichtungen 
in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur“ in Bayern geförderten Maßnahmen 
können der als Anlage 2 beigefügten Tabelle entnommen werden.*
Die der Förderung zugrundeliegenden Projektaufrufe sahen für alle Maßnah-
men vor, dass sie aufgrund ihrer besonderen Wirkung für den gesellschaftlichen 
Zusammenhalt und die soziale Integration vor Ort barrierefrei/-arm zu gestalten 
sind und in besonderer Weise zu den Klimaschutzzielen des Bundes beitragen 
sollen.

 9. Welche Sportstätten wurden in Bayern über das Bundesprogramm „Zu-
weisung an die Länder zur Förderung städtebaulicher Maßnahmen (In-
vestitionspakt Sportstätten)“ gefördert (bitte aufgeschlüsselt nach Bun-
destagswahlkreisen die Sportstätten bzw. Schwimmbäder, den Förder-
zeitraum und den finanziellen Umfang der Förderung nennen)?

Bei welchen dieser Sportstätten spielten die Fragen der energetischen 
Sanierung bzw. der Schaffung von Barrierefreiheit eine maßgebliche 
Rolle?

Die im Rahmen des Investitionspakts Sportstätten in Bayern geförderten Maß-
nahmen können der als Anlage 3 beigefügten Tabelle entnommen werden.*
Die Mittel des Investitionspakts werden den Ländern als Bundesfinanzhilfen 
nach Artikel 104b Grundgesetz auf Grundlage jährlicher Verwaltungsvereinba-
rungen mit dem Bund zur Verfügung gestellt. Die Umsetzung des Investitions-
pakts und damit die Projektauswahl obliegt den Ländern. Die Verwaltungsver-
einbarungen sehen vor, dass die Länder dabei Belange des Umwelt- und Klima-
schutzes berücksichtigen und Orte zur Stärkung des gesellschaftlichen Zusam-

* Von einer Drucklegung der Anlagen wird abgesehen. Diese sind auf Bundestagsdrucksache 20/1935 auf der Internet-
seite des Deutschen Bundestages abrufbar.
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menhalts und der Integration aller Bevölkerungsgruppen schaffen. Dies umfasst 
auch den Abbau baulicher Barrieren.

10. Welche Sportstätten wurden in Bayern über das Bundesprogramm „In-
vestitionspakt Soziale Integration im Quartier“ gefördert (bitte aufge-
schlüsselt nach Bundestagswahlkreisen die Sportstätten bzw. Schwimm-
bäder, den Förderzeitraum und den finanziellen Umfang der Förderung 
nennen)?

Bei welchen dieser Sportstätten spielten die Fragen der energetischen 
Sanierung bzw. der Schaffung von Barrierefreiheit eine maßgebliche 
Rolle?

Die im Rahmen des Investitionspakts Soziale Integration im Quartier in Bayern 
geförderten Maßnahmen können der als Anlage 4 beigefügten Tabelle entnom-
men werden.*
Die Mittel des bis einschließlich 2020 aufgelegten Investitionspakts wurden 
den Ländern als Bundesfinanzhilfen nach Artikel 104b Grundgesetz auf Grund-
lage jährlicher Verwaltungsvereinbarungen mit dem Bund zur Verfügung ge-
stellt. Die Umsetzung des Investitionspakts und damit die Projektauswahl oblag 
den Ländern. Ein Ziel des Investitionspakts Soziale Integration im Quartier war 
die Qualifizierung von Einrichtungen der unmittelbaren oder mittelbaren 
öffentlichen sozialen Infrastruktur, auch durch die Herstellung von Barriere-
armut und -freiheit.

11. Welche Sportstätten wurden in Bayern seit 2015 über weitere Bundes-
programme (inklusive KfW-Programme) gefördert (bitte aufgeschlüsselt 
nach Bundestagswahlkreisen die Sportstätten bzw. Schwimmbäder, das 
jeweilige Bundesprogramm und die zuständige Bundesbehörde, den För-
derzeitraum und den finanziellen Umfang der Förderung nennen)?

Bei welchen dieser Sportstätten spielten die Fragen der energetischen 
Sanierung bzw. der Schaffung von Barrierefreiheit eine maßgebliche 
Rolle?

Sportstätten können auch im Rahmen der Städtebauförderung gefördert wer-
den. Grundsätzlich beteiligen sich Bund, Land und Kommune mit jeweils 
einem Drittel an den förderfähigen Kosten. Bei Kommunen in Haushaltsnot-
lage kann der kommunale Eigenanteil auf bis zu zehn Prozent reduziert werden. 
Mit der Städtebauförderung werden sogenannte Gesamtmaßnahmen gefördert. 
Das heißt es wird ein von der Kommune festgelegtes Fördergebiet ganzheitlich 
entwickelt. Die Umsetzung der Städtebauförderung im Verhältnis zu den Kom-
munen erfolgt durch die Länder. Diese entscheiden auch über Art und Umfang 
der Maßnahmen in den Kommunen. Der Bundesregierung liegen daher keine 
Informationen darüber vor, welche Sportstätten in Bayern seit 2015 mit der 
Städtebauförderung gefördert wurden oder wie hoch dabei durchschnittlich der 
kommunale Eigenanteil war.
Zu weiteren Bundesprogrammen wird auf die Tabellen der Anlagen 5 bis 8 ver-
wiesen.*

* Von einer Drucklegung der Anlagen wird abgesehen. Diese sind auf Bundestagsdrucksache 20/1935 auf der Internet-
seite des Deutschen Bundestages abrufbar.
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12. Inwieweit hält die Bundesregierung die in den Fragen 8 bis 11 angeführ-
ten Bundesprogramme für ausreichend, um den bestehenden Sanierungs-
stau bei Sportstätten und Schwimmbädern in Bayern signifikant abzu-
bauen?

Bau und Erhalt von Sportstätten des Breiten- und Vereinssports liegen grund-
sätzlich in der Zuständigkeit der Kommunen. Für deren Finanzausstattung sind 
die Länder zuständig. Sie sind aufgerufen, die Kommunen dabei angemessen 
zu unterstützen und tun dies auch mit eigenen Programmen.
Aufgrund des hohen Sanierungsbedarfs unterstützt der Bund die Kommunen 
jedoch beim Erhalt und Ausbau ihrer Sportinfrastruktur mit städtebaulichen 
Förderprogrammen. Eine flächendeckende Unterstützung ist nicht möglich.

13. Wie hoch war der durchschnittliche kommunale Eigenanteil bei der 
Sanierung von Sportstätten durch Bundesmittel in Bayern, bei welchen 
bayerischen Kommunen wurde der Eigenanteil bei der Sanierung von 
Sportstätten aufgrund von Haushaltsnotlagen gemindert bzw. erlassen 
(bitte einzeln zu den Fragen 8 bis 11 nennen)?

Zum jeweiligen kommunalen Eigenanteil beim Bundesprogramm „Sanierung 
kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur“ wird 
auf die Anlage 2 zu Frage 8 verwiesen.* Die der Förderung zugrundeliegenden 
Projektaufrufe sehen im Grundsatz einen kommunalen Anteil in Höhe von 
55 Prozent und in Haushaltsnotlagekommunen in Höhe von zehn Prozent vor. 
Höhere kommunale Anteile können sich aus dem Verhältnis der vom Haus-
haltsausschuss des Deutschen Bundestags festgelegten Fördersumme und den 
Gesamtkosten des Projekts ergeben.
Beim Investitionspakt Sportstätten und beim Investitionspakt Soziale Integra-
tion im Quartier beträgt der kommunale Eigenanteil an den förderfähigen Kos-
ten nach den bisherigen Verwaltungsvereinbarungen zehn Prozent. Eine Anpas-
sung für Haushaltsnotlagekommunen ist nicht vorgesehen.
Bezüglich der Städtebauförderung wird auf die Antwort zu Frage 11 verwiesen.

14. Welche bayerischen Sportvereine wurden darüber hinaus seit 2015 durch 
den Bund finanziell gefördert (bitte die Vereine, den Förderzweck, die 
zuständige Bundesbehörde, die Fördersumme und den Förderzeitraum 
nennen)?

Die im Rahmen der Kommunalrichtlinie in Bayern geförderten Vereine können 
der als Anlage 9 beigefügten Tabelle entnommen werden.*

15. Wie hat sich nach Kenntnis der Bundesregierung die finanzielle Situation 
von Sportvereinen in Bayern im Profi- wie auch im Breitensport im Zuge 
der Corona-Pandemie entwickelt, und in welchem Umfang erhielten 
diesbezüglich Sportvereine finanzielle Hilfen vom Bund (bitte die Ver-
eine, den Umfang und das jeweilige Förderprogramm nennen)?

Die Kenntnis der Bundesregierung über die finanzielle Situation von Sport-
vereinen in Bayern im Profi- wie auch im Breitensport beschränkt sich auf die 
Inanspruchnahme der im Zuge der Corona-Pandemie in Anspruch genomme-
nen Hilfen.

* Von einer Drucklegung der Anlagen wird abgesehen. Diese sind auf Bundestagsdrucksache 20/1935 auf der Internet-
seite des Deutschen Bundestages abrufbar.

Drucksache 20/1935 – 6 – Deutscher Bundestag – 20. Wahlperiode



a) Coronahilfen Profisport
Der Bund hat zur Unterstützung der Vereine und Unternehmen des Profisports 
die „Coronahilfen Profisport“ in der Ressortverantwortung des Bundesministe-
riums des Innern und für Heimat initiiert. Für den Zeitraum von April 2020 bis 
März 2022 wurden von bayerischen Vereinen und Unternehmen im Bereich des 
Profisports 228 Anträge gestellt und insgesamt 34.544.406,63 Euro an Corona-
hilfen Profisport bewilligt. Auf die einzelnen Sportarten verteilen sich die 
Anträge und Hilfen wie folgt:

Sportart Anträge Bewilligungssumme
American Football  10    148 819,94 Euro
Base-/Softball   1     13 706,62 Euro
Basketball  23  7 390 315,55 Euro
Eishockey 109 19 026 074,14 Euro
Fußball  12  3 169 107,86 Euro
Handball  27  3 409 586,56 Euro
Motorsport   1 –
Ringen   5     29 429,50 Euro
Skisport   4    900 000,00 Euro
Tennis   1     11 047,06 Euro
Tischtennis   8     59 658,06 Euro
Volleyball  27    386 661,34 Euro
Gesamt 228 34 544 406,63 Euro

Eine Nennung der Zuwendungsempfänger darf nicht erfolgen, da es sich um 
laufende Verwaltungsverfahren handelt (§ 30 des Verwaltungsverfahrensgeset-
zes).

b) Allgemeine Wirtschaftshilfen
Im Rahmen der Corona-Zuschussprogramme Überbrückungshilfen, Neustart-
hilfen, November- und Dezemberhilfe in der Ressortverantwortung des Bun-
desministeriums für Wirtschaft und Klima waren Sportvereine grundsätzlich 
antragsberechtigt, wenn sie die Antragsvoraussetzungen erfüllten. Die vorlie-
genden Daten zu den jeweiligen Zuschussprogrammen können nach der jewei-
ligen Brancheneinteilung der Wirtschaftszweigklassifikation 2008 (Destatis) 
ausgewertet werden. Die Anzahl der antragstellenden Sportvereine mit dem 
Branchenschlüssel R 93.12.0, die im Land Bayern in den jeweiligen Zuschus-
sprogrammen einen Antrag gestellt haben, sowie die auf sie entfallenen Förder-
summen können der Anlage 10 entnommen werden.*

16. Plant die Bundesregierung Maßnahmen, um die Sportvereine in Bayern 
bei der Überwindung der Folgen der Corona-Pandemie, vor allem bei der 
Wiedergewinnung von Kindern und Jugendlichen sowie von ehrenamt-
lich Tätigen (Übungsleiterinnen, Übungsleiter usw.) zu unterstützen, und 
wenn ja, welche?

Um den starken Einschränkungen für Kinder und Jugendliche durch die 
Corona-Pandemie entgegenzuwirken, hat die Bundesregierung unter dem Titel 
„Aufholen nach Corona für Kinder und Jugendliche“ ein bundesweites 
Aktionsprogramm für die Jahre 2021 und 2022 verabschiedet. Als Teil des 
Aktionsprogramms fördert das Bundesministerium für Familie, Senioren, 
Frauen und Jugend (BMFSFJ) zusätzliche Angebote der Deutschen Sport-

* Von einer Drucklegung der Anlagen wird abgesehen. Diese sind auf Bundestagsdrucksache 20/1935 auf der Internet-
seite des Deutschen Bundestages abrufbar.
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jugend (dsj). Hierfür stehen der dsj für die Haushaltsjahre 2021 und 2022 ins-
gesamt Mittel in Höhe von 6 Mio. Euro aus dem Kinder- und Jugendplan (KJP) 
zur Verfügung. Mit diesen Mitteln fördert die dsj Begegnungs- und Be-
wegungsangebote in Sportvereinen und -verbänden. Zudem stärkt sie die Struk-
turen der Kinder- und Jugendarbeit im Sport, um Kinder und Jugendliche über 
niedrigschwellige und öffentlich zugängliche Angebote wieder in Bewegung zu 
bringen sowie einen Neustart der internationalen Jugendarbeit zu ermöglichen.
Um den Neustart des Kinder- und Jugendsports nachhaltig umzusetzen, fördert 
das BMFSFJ außerdem die MOVE-Bewegungskampagne, die von der dsj um-
gesetzt wird. Im Rahmen dreier Aktionstage (Oktober 2021, Mai 2022, Sep-
tember 2022) wurden bzw. werden bundesweit 90.000 Sportvereine aufgerufen, 
öffentliche und niedrigschwellige Angebote an Kinder und Jugendliche zu rich-
ten, die sie zu mehr Bewegung motivieren. Hierfür stehen der dsj für die Haus-
haltsjahre 2021 und 2022 Mittel in Höhe von 2,2 Mio. Euro aus dem KJP zur 
Verfügung.
Das Bundesministerium des Innern und für Heimat prüft derzeit die Ausgestal-
tungs- und Beteiligungsmöglichkeiten an einem bundesweiten Programm zum 
„Re-Start“ im Sport. Dieses Programm soll unter anderem der Mitglieder-
gewinnung dienen und das ehrenamtliche Engagement im Verein stärken. Die 
einzelnen Maßnahmen sollen mit den relevanten Beteiligten im Sport abge-
stimmt und durch eine gemeinsame Medienkampagne flankiert werden.
Über die spezifische Situation in Bayern können keine weiteren Aussagen ge-
troffen werden.
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2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 gesamt

Augsburg

BSP Kanu-Slalom 3.600 10.800 7.300 2.486.250 300 232.000 1.971.000 4.711.250

Bad Hindelang

BSP Ski alpin 30.413 299.250 329.663
Bayerischer Wald (Landkreis Regen) 

am Großen Arber

Hohenzollernstadion 696.100 696.100

Berchtesgaden

BSP Bob und Rodel Berchtesgaden 

/ Königssee 210.500 183.600 228.000 113.200 761.250 1.553.118 160.450 143.600 363.650 2.376.000 241.300 215.100 245.500 6.795.268

Ski alpin (Tr.zentrum Jenner, 

Berchtesgaden-Schönau), 

Götschen,Bischofswiesen) 1.480.400 2.237.150 1.893.550 532.250 6.143.350

Ski Nordisch / Biathlon (mit 

Ruhpolding) 2.700.000 2.700.000

OSP Bayern /RZ Chiemgau/BGD 83.200 36.000 41.500 122.800 33.450 11.400 68.050 8.750 4.200 16.100 5.850 8.300 16.000 13.500 27.000 496.100

Bischofswiesen

BSP Ski und Snowboard 1.620.900 408.550 2.029.450

Fürth

BSP Leichtathletik 87.650 87.650

Füssen

BSP Eishockey und Curling 105.300 123.800 164.740 402.240 131.200 171.850 130.600 155.850 127.300 133.350 144.050 169.400 897.550 118.500 2.975.730

Garching-Hochbrück

BSP Schießen 836.000 429.700 203.300 176.650 192.700 251.200 1.260.000 3.349.550

Garmisch-Partenkirchen

BSP Ski-alpin 4.897.402 1.349.850 176.000 9.650 40.900 42.300 213.000 6.729.102

Skispringen 1.700.000 1.700.000

Inzell

BSP Eisschnelllauf 95.000 49.400 92.900 24.781 16.600 83.600 70.250 150.100 40.850 41.800 90.501 66.750 65.650 236.850 120.000 1.245.032

München

OSP Bayern 57.450 57.450

BSP Leichtathletik 730.000 730.000

BSP Judo 80.300 80.300

Nürnberg

BSP Taekwondo 1.050.000 1.050.000

Oberhaching

BSP Tennis 946.020 121.000 95.000 1.162.020

Oberstdorf

BSP Eiskunstlauf/Curling 107.500 97.100 813.300 160.900 88.800 155.000 1.422.600

Ski nordisch 100.000 329.200 49.250 1.678.884 414.891 3.872.550 9.671.700 114.000 16.230.475

Ruhpolding

BSP Biathlon/Ski-nordisch 194.800 91.600 50.200 98.200 38.900 734.300 44.450 110.950 70.000 30.000 121.500 102.500 67.595 115.150 382.910 120.000 1.049.000 3.422.055

GESAMT 725.013 3.112.700 5.867.402 6.319.171 3.920.924 2.430.018 3.180.441 473.800 2.840.650 6.888.000 833.250 2.341.371 534.845 6.361.000 11.799.500 662.060 4.804.000 1.049.000 64.143.145

 in T €

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/1658 

Sportstätten in Bayern und deren Förderung durch den Bund 

Stand: 06.05.2022

Anlage 1

Bei den Angaben der Jahre 2006 - 2021  handelt es sich um Bewilligungssummen. Für die Haushaltsjahre 2022 und 2023 wurden die Planungen zugrunde gelegt.
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Name des Bundesprogramms: Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur 

Zuständige Bundesbehörde: BMWSB

Wahl- 

kreis 
Kommune Maßnahme Sportstätte Schwimmbad Förderzeitraum 

Höhe der 

Bundesförderung

Höhe des 

kommunalen 

Eigentanteils 

in %

Kommune mit 

Haus- 

haltsnot- 

lage?

212 Kraiburg a.Inn Ersatzneubau des Freibades als Naturbad X 2020-2023 289.800,00 € 66,03

212 Neumarkt-Sankt Veit Sanierung der kleinen Sporthalle X 2019-2021 124.900,00 € 55,05

212 Neuötting Sanierung des Schulsportplatzes im Stadtzentrum X 2019-2020 72.000,00 € 55,00

212 Waldkraiburg Ersatzneubau eines Freibades X 2021-2024 1.600.000,00 € 55,00

212 Altötting Sanierung des Freibads St. Georgen X 2021-2025 700.000,00 € 64,54

212 Reischach Sanierung des Sportareals X 2022-2025 490.800,00 € 55,00

212 Töging am Inn 
Sanierung der städtischen Mehrzweckhalle inkl. 

Nebenanlagen 
X 2022-2025 700.000,00 € 55,00

215 Türkenfeld Sanierung des Schwimmbads X 2021-2025 1.540.000,00 € 63,79

215 Dachau
Ersatzneubau einer 3fach-Schulsporthalle für 

eine 1,5fach-Sporthalle 
X 2021-2025 3.000.000,00 € 10,00 X

216 Beilngries Sanierung und Neugestaltung des Freibads X 2019-2023 2.000.000,00 € 56,52

216 Neuburg a.d. Donau Teilsanierung des Schul- und Hallenbades X 1
1.600.000,00 €

2 3

216 Altmannstein 
Sanierung mit Ersatzneubau für Sanitär- und 

Technikgebäude des Freibades 
X 2021-2025 1.400.000,00 € 59,96

216 Karlshuld Sanierung der Mehrzweckhalle X 2021-2025 1.250.000,00 € 64,29

220 München 

Sanierung und Umnutzung einer 

denkmalgeschützten Fabrikhalle zu einem Action-

Sportzentrum 

X 2021-2025 3.000.000,00 € 55,00

221
Höhenkirchen-

Siegertsbrunn

Sanierung und Erweiterung der Mehrzweckhalle 

an der Entwicklungsachse Bahnhofstraße
X 2020-2023 1.000.000,00 71,51

221 Garching bei München Sanierung des Stadions am See X 2021-2025 2.010.888,03 55,00

222 Rosenheim Sanierung des Eisstadions an der Bahnstraße X 2021-2025 2.200.000,00 € 56,12

224 Seefeld Sanierung mehrerer Sportstätten in Seefeld X 1
416.292,00 €

2 3

225 Engelsberg 
Sanierung und Erweiterung der Sportanlage 

Inhausen
X 2021-2025 500.000,00 € 55,00

225 Marktschellenberg Sanierung des Freibades Schellenberger Bad X 1
700.000,00 €

2 3

225 Teisendorf Sanierung des Freibades X 2022-2025 1.058.000,00 € 55,00

226 Garmisch-Partenkirchen Olympiaskistadion X 2016-2018 2.078.550,00 € 55,00

226 Garmisch-Partenkirchen 
Sanierung von Alpspitz-Wellenbad und Olympia-

Eissport-Zentrum 
X X 2021-2025 2.500.000,00 € 55,00

226 Schongau 
Sanierung und Ersatzneubau des 

Hallenfreibades Plantsch 
X 2019-2023 450.000,00 € 62,54

226 Fachant Generalsanierung des Warmfreibads X 2021-2025 2.200.000,00 € 55,14

Anlage 2

Stand: 11.05.2022

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/1658 

Sportstätten in Bayern und deren Förderung durch den Bund 
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Anlage 2

Stand: 11.05.2022

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/1658 

Sportstätten in Bayern und deren Förderung durch den Bund 

226 Peißenberg 
Sanierung des Gesundheits- und Bäderparks Rigi-

Rutsch'n
X 2021-2025 1.900.000,00 € 55,00

226 Peiting Sanierung der Eissporthalle X 1 2.000.000,00 €³ 3

227 Plattling 
Sanierung und Erweiterung des Karl-Weinberger-

Stadions 
X 2022-2025 1.200.000,00 € 55,00

227 Deggendorf Eisstadion X 2016-2018 1.952.000,00 € 57,44

227 Fürstenstein 
Sanierung der Dreifachturnhalle mit Seminar- und 

Mehrzweckraum sowie Jugendzentrum 
X 2022-2025 1.800.000,00 € 10,00 X

227 Waldkirchen Sanierung der Karoli-Eissporthalle X 2022-2025 3.000.000,00 € 10,00 X

228 Rottenburg a.d. Laaber Freibad X 2018-2020 1.800.000,00 € 60,30

228 Landshut Sanierung der Eishalle X 2020-2024 2.000.000,00 € 48,09 X

228 Landshut Ersatzneubau des Hallenbades X 2021-2025 1.700.000,00 € 91,28 X

228 Buch a. Erlbach Ersatzneubau des Hauses der Vereine X 1
495.000,00 €

2 3

228 Vilsbiburg Sanierung der Vistalhalle X 2021-2025 3.000.000,00 € 55,00

229 Ortenburg Sanierung der Freibadanlage Unteriglbach X 2021-2025 1.304.093,00 € 55,00

229 Passau
Sanierung der Sportanlage Oberhaus mit 

Ersatzneubau des Funktionsgebäudes 
X 2021-2025 1.000.000,00 € 55,00

229 Vilshofen an der Donau Sanierung der Dreifachturnhalle  X 2022-2025 700.000,00 € 55,00

230 Pilsting Sanierung des Freibades in Großköllnbach X 1
900.000,00 €

2 3

230 Anstorf
Sanierung und Erweiterung der Sportanlage am 

Schulzentrum 
X 2021-2025 315.000,00 € 55,00

231 Straubing Eispiste und Kältetechnik X 2017-2020 1.980.000,00 € 38,46 X

231 Straubing Sanierung des Eisstadions X 2019-2023 2.700.000,00 € 10,19 X

231 Geiselhöring Sanierung Freibad "Laberrutschn" X 2022-2024 500.000,00 € 55,00

231 Mitterfels Sanierung des Freibades X 2021-2024 500.000,00 € 55,00

231 Straubing Sanierung des Sportplatzes "Am Peterswöhrd" X 2022-2025 1.215.000,00 € 10,00 X

232 Rieden Sanierung des Freibades X 2019-2023 1.300.000,00 € 70,77

232 Parsberg Sanierung des Freibades X
1

355.000,00 €
2 3

232 Freudenberg Sanierung des Freibades X 2021-2025 605.000,00 € 59,67

232 Neumarkt i.d. Oberpfalz Sanierung des ASV-Sportzentrums X
1

1.700.000,00 €
2 3

233 Donaustauf Sanierung einer Sporthalle X 2021-2025 1.650.000,00 € 58,92

233 Regenstauf 
Sanierung und Erweiterung des Sportstadions an 

der Bayernstraße 
X 1 481.500,00 €

2 3
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234 Wernberg-Köblitz Ersatzneubau einer Sporthalle X 2021-2024 3.000.000,00 € 55,00

234 Roding Sanierung des Freizeitbades Platschare X 2022-2025 3.000.000,00 € 10,00 X

235 Weiden i.d. Oberpfalz
Sanierung der Dreifach-Turnhalle und des 

Hallenbades der Hans- und Sophie-Scholl-Schule 
X X 2016-2021 3.000.000,00 € 10,88 X 

235 Weiden i.d. Oberpfalz Sanierung des Freizeitzentrums X 1
300.000,00 €

2 3 X

235 Wiesau
Teilsanierung des Zugangs zum 

Schulsportzentrum 
X 2020-2023 241.798,00 € 55,00

235 Erbendorf Sanierung des Freibades X 2021-2025 500.000,00 € 10,00 X

235 Pleystein Sanierung des Freibades X 2022-2026 600.000,00 € 55,00

236 Markt Eggolsheim Sanierung und Erweiterung des Sportzentrums X 2020-2023 1.440.000,00 € 42,32 X

236 Bamberg 
Generalsanierung des Fuchs-Park-Stadions im 

historischen Volkspark Bamberg 
X 2019-2023 2.560.000,00 € 12,18 X

236 Bamberg Sanierung des Freibads WSV Neptun X 2021-2024 2.200.000,00 € 11,63 X

236 Bamberg Sanierung des Sportparks im Stadtteil Gaustadt X 2022-2025 2.130.000,00 € 10,00 X

237 Bischofsgrün Sanierung des Regionalfreibades X 2019-2023 3.465.000,00 € 10,00 X

237 Gräfenberg Sanierung historischer Familienbäder X 2021-2024 3.800.000,00 € 37,32 X

237 Pegnitz 
Sanierung von Dach und Fassade an der 

Christian-Sammet-Dreifachturnhalle 
X 2022-2025 1.195.212,24 € 10,00 X

237
Bad Berneck i. 

Fichtelgebirge
Sanierung des Sportplatzes X 2022-2025 890.000,00 € 10,00 X

238 Tettau Sanierung der Turn- und Festhalle X 2021-2024 1.000.000,00 € 10,00 X

238 Coburg Generalsanierung des Hallenfreibads Aquaria X 2021-2025 3.000.000,00 € 55,00

238 Ludwigsstadt Sanierung des Freibades X 2021-2025 3.000.000,00 € 14,29 X

238 Neustadt b. Coburg Sanierung und Erweiterung der Freisportanlage X 2021-2025 1.692.000,00 € 10,00 X

238 Wallenfels Sanierung des Freibades X 2022-2026 1.500.000,00 € 10,00 X

239 Hof Freizeit- und Sportzentrum "Am Eisteich" X 2016-2019 3.691.000,00 € 11,82 X

239 Zell im Fichtelgebirge Sanierung des Freibades X 2019-2023 1.700.000,00 € 31,09 X

240 Bischberg Sanierung des Hallenbades X 2019-2023 1.500.000,00 € 55,85

240 Thurnau Sanierung des Freibades X
1

631.800,00 €
2 3

240 Ludwigschorgast Sanierung der Sportstätte X 2021-2025 574.020,00 € 10,00 X

240 Marktleugast Sanierung der Sporthalle und Mehrzweckanlage X 2022-2025 751.500,00 € 10,00 X

241 Langenaltenheim Sanierung der Mehrzweckhalle X 2020-2023 378.000,00 55,00

241 Schnelldorf Sanierung der Frankenlandhalle X 2022-2025 1.220.000,00 55,00
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241 Weihenzell Sanierung und Erweiterung der Hans-Popp-Halle X 2022-2025 500.000,00 55,00

242 Erlangen 
Sanierung mit Ersatzneubau einer Sportstätte, 

eines Sportheims und einer Sportfläche 
X 2022-2025 1.739.000,00 € 55,00

242 Höchstadt a.d. Aisch Modernisierung der Eissporthalle X 2021-2025 2.000.000,00 € 55,00

243 Neustadt a.d. Aisch Sanierung der Markgrafenhalle X 2022-2025 704.000,00 € 55,00

245 Schwabach Ersatzneubau des Hallenbades X 2021-2025 3.000.000,00 € 55,00

246 Allersberg Sanierung und Erweiterung des Freibades X 2019-2023 1.300.000,00 € 78,33

247 Goldbach Generalsanierung des Waldschwimmbads X 2018-2022 2.040.000,00 € 75,83

247 Johannesberg 

Sanierung und Erweiterung einer Turnhalle zu 

einer Mehrzweckhalle X 2021-2024 1.000.000,00 € 55,00

247 Kleinkahl Sanierung und Erweiterung der Turnhalle X 2021-2025 1.500.000,00 € 59,07

247 Schöllkrippen Ersatzneubau der Sporthalle X
1

1.500.000,00 €
2 3

248 Rannungen Sanierung einer Mehrzweckhalle X 2021-2024 1.000.000,00 € 55,00

248 Bad Kissingen Sanierung des Sprung- und Sportbeckens X 2021-2025 1.650.000,00 € 55,00

249 Amorbach 
Sanierung und Erweiterung der Sport- und 

Begegnungstätte 
X 1 1.500.000,00 €

2 3

249 Gmünden Sanierung der Mehrzweckhalle "Scherenberghalle" X 2020-2023 2.700.000,00 € 55,00

249 Burgsinn Sanierung Freibad X
1

900.000,00 €
2 3

249 Mönchberg Ersatzneubau der Sport- und Kulturhalle X 2022-2025 1.294.000,00 € 55,00

250 Kitzingen Ersatzneubau des Kleinkinderbeckens im Freibad X 2022-2025 427.995,00 € 55,00

250 Markt Einersheim Terrassenfreibad X 2016-2018 1.047.654,00 € 59,60

250 Dingolhausen Sanierung einer Sporthalle X 2020-2023 225.000,00 € 69,63

250 Volkach Sanierung des Freibades X 2021-2024 1.400.000,00 € 55,00

251 Ochsenfurt Sanierung des Sportplatzes Maininsel X 2022-2025 550.800,00 € 55,00

252 Augsburg Sanierung der Erhard-Wunderlich-Sporthalle X 2021-2025 1.094.000,00 € 55,00

253 Mering Sanierung der Freisportanlage X 2021-2025 1.300.000,00 € 10,00 X

253 Stadtbergen Sanierung der Oswald-Merck-Halle X 2019-2023 585.000,00 € 79,51

254 Nördlingen 
Sanierung und Erweiterung eines Hallenbades 

und einer Sporthalle 
X X 2019-2023 2.700.000,00 € 79,60

254 Kaisheim Sanierung einer Sporthalle X 1
495.000,00 €

2 3

254 Gundelfingen a.d. Donau 
Sanierung eines Sportgebäudes bestehend aus 

Hallenbad und Turnhalle 
X X 2021-2025 1.000.000,00 € 55,00
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254 Lauingen (Donau)
Ersatzneubau des Kabinentraktes am 

Auwaldstadion 
X 2021-2025 1.000.000,00 € 10,00 X

254 Buchdorf 
Sanierung und Ersatzneubau auf dem 

Sportgelände 
X 2021-2025 669.150,00 € 55,00

255 Senden 
Sanierung der Rutschenanlage des See- und 

Hallenbades 
X 2021-2025 689.000,00 € 55,00

255 Ichenhausen Sanierung der Friedrich-Jahn-Mehrzweckhalle X 1
2.029.500,00 €

2

257 Buchloe Sanierung und Erweiterung des Eisstadions X 2019-2023 1.125.000,00 € 68,20

1
Förderzeitraum noch offen, da Zuwendungsbescheid noch nicht ergangen

2
Vom Haushaltsausschuss beschlossene Summe, Zuwendungsbescheid noch nicht ergangen 

3
Höhe des kommunalen Eigentanteils erst bekannt, wenn Zuwendungsbescheid ergangen ist.
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214 Freising
Errichtung Sport- und Bewegungsparcours am 

Fürstendamm
X 2022 141.000,00 € 10%

214 Rohrbach Sanierung alte Schulturnhalle X 2021-2022 1.125.000,00 € 10%

216 Beilngries Neuanlage Skaterplatz X 2021 113.000,00 € 10%

216 Kösching Sanierung Sporthalle/Mehrzweckhalle im Orskern X 2021-2023 1.539.000,00 € 10%

216 Neuburg a.d. Donau Ausbau/Sanierung Sportpark Schwalbanger X 2021-2022 225.000,00 € 10%

222 Bad Endorf Fußbodensanierung Sporthalle X 2021 225.000,00 € 10%

223 Wolfratshausen Dachsanierung Dreifachturnhalle X 2021 437.000,00 € 10%

224 Feldafing Integrierte Sport- und Begegnungsstätte X 2021-2023 750.000,00 € 10%

225 Freilassing
Ausbau Beachvolleyballplatz im Außengelände 

Erholungspark Badylon
X 2022-2024 38.000,00 € 10%

225 Teisendorf Sportgelände Teisendorf: Ausbau Tartanbahn X 2021 300.000,00 € 10%

226 Bad Kohlgrub Generalsanierung Sportanlage "Am Erle" X 2021 38.000,00 € 10%

226 Peißenberg

Barrierefreie Erweiterung um einen Mehrzweck- 

und Bewegungsraum durch Ersatzneubau 

Peißenberger Aktivzentrum

X 2021-2023 750.000,00 € 10%

226 Peiting
Sportzentrum Birkenried: Erneuerung 

Tartanbahn/Hartplatz und Sanierung Hallenboden
X 2021 375.000,00 € 10%

226 Schongau Sanierung des Eisstadions Schongau X 2022-2024 800.000,00 € 10%

227 Grafenau Sanierung der Tennishalle X 2022-2023 750.000,00 € 10%

228 Landshut Sanierung Sporthalle TV 64 X 2021-2022 562.000,00 € 10%

228 Velden Errichtung Bikepark X 2021 225.000,00 € 10%

228 Vilsbiburg Sanierung der Vilstalhalle X 2021-2023 1.125.000,00 € 10%

229 Aidenbach
Konzentration Sportplatz am bisherigen 

Trainingsplatz
X 2021-2022 750.000,00 € 10%

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/1658 

Sportstätten in Bayern und deren Förderung durch den Bund 

Anlage 3

Stand: 11.05.2022
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229 Bad Füssing Sanierung Tennisplätze X 2021-2022 150.000,00 € 10%

230 Frontenhausen Sanierung Sportpark Vilsaue X 2021 563.000,00 € 10%

230 Landau a. d. Isar Sanierung Tennisanlage X 2021-2022 180.000,00 € 10%

231 Bayerisch Eisenstein Sanierung ehemalige Schulturnhalle X 2021-2022 525.000,00 € 10%

232 Amberg Erweiterung Skateranlage im Sportpark X 2021-2022 114.000,00 € 10%

233
Berathausen Sanierung und Erweiterung der Sportanlagen im 

Bürgerpark
X 2021 98.000,00 € 10%

233 Regensburg Sanierung Sportanlagen X 2021-2022 144.000,00 € 10%

235 Altenstadt a. d. Waldnaab

Energetische und barrierefreie Sanierung und 

Ausbau des Sportzentrums an der Jahnstraße (1. 

Abschnitt)

X 2021-2022 1.219.000,00 € 10%

235 Kemnath Ersatzneubau Sportpark X 2021-2022 585.000,00 € 10%

235 Mitterteich Sanierung der Eissporthalle X 2021-2022 1.710.000,00 € 10%

235 Schwarzenbach
Sanierung der Sporthalle als Teil eines neuen 

Mehrgenerationantreffs im Ortskern
X 2020-2022 975.000,00 € 10%

236 Eggolsheim Ersatzneubau einer Bundeskegelbahn X 2021-2022 975.000,00 € 10%

237 Bayreuth
Erneuerung Rasenspielfeld Hans-Walter-Wild-

Stadion
X 2021 225.000,00 € 10%

238 Ludwigsstadt
Sanierung und Erweiterung der Hermann-Söllner-

Halle
X 2021-2023 1.416.000,00 € 10%

238 Niederfüllbach Sanierung der Emil-Kirchner-Halle X 2021-2022 191.000,00 € 10%

239 Köditz Sanierung Göstrahalle X 2021 291.000,00 € 10%

239 Selb Sanierung Jahnturnhalle X 2021-2023 1.058.000,00 € 10%

239 Sparneck Sanierung Sportanlage Peuntstraße X 2021 214.000,00 € 10%

240 Litzendorf
Sanierung des alten Sportplatzes auf dem 

Tanzwiesen-Areal
X 2022 263.000,00 € 10%
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240 Mainleus Sanierung und Revitalisierung "Alte Turnhalle" X 2022-2023 1.388.000,00 € 10%

241 Dietenhofen Energetische Sanierung der Ballsporthalle X 2021 210.000,00 € 10%

241 Dinkelsbühl

Sanierung der Freiluft-Basketballanlage und 

Ausbau/Ergänzung mit einer Freiluft-

Fitnessanlage

X 2021 84.000,00 € 10%

241 Ombau Sanierung der Turnhalle X 2021-2022 248.000,00 € 10%

241 Treuchtlingen
Energetische Sanierung und Modernisierung der 

Sportanlage
X 2021-2022 650.000,00 € 10%

242 Röttenbach Sport- und Freizeitbereich X 2021-2022 488.000,00 € 10%

243 Fürth
Multifunktionsgebäude am Sportplatz 

Schießanger
X 2022-2023 573.000,00 € 10%

243 Neuhof a. d. Zenn Sportareal entlang des historischen Ortskerns X 2021-2022 338.000,00 € 10%

245 Nürnberg Skatepark Witschelstraße X 2021 84.300,00 € 10%

245 Nürnberg Ballspielplatz Austraße X 2021 307.700,00 € 10%

245 Nürnberg Skateanlage Münchener Straße X 2022 848.000,00 € 10%

245 Nürnberg Spiel- und Sportanlagen Hans-Herold-Platz X 2021 1.161.000,00 € 10%

247 Großostheim Sanierung des Kleinspielfeldes X 2022 150.000,00 € 10%

247 Mömbris Generalsanierung Turnhalle Mensengesäß X 2021-2023 975.000,00 € 10%

249 Kreuzwertheim Generalsanierung Sportgelände, 1.BA X 2021-2022 563.000,00 € 10%

250 Stadtlauringen Sporthalle Neubau X 2022-2024 917.000,00 € 10%

251 Gerbrunn
Energetische Sanierung der Mehrzweckhalle / 

Barrierefreiheit
X 2022-2024 1.146.000,00 € 10%

251 Thüngersheim Sanierung Schützenhaus X 2021-2022 150.000,00 € 10%

253 Untermeitingen Ausbau/Erweiterung Sporthalle X 2021-2023 1.031.000,00 € 10%

254 Donauwörth Mehrgenerationensportpark X 2021-2022 1.006.000,00 € 10%
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254 Lutzingen Sportpark Lutzingen X 2021-2022 338.000,00 € 10%

256 Dietmannsried
Erweiterung Sporthalle um einen Sport- und 

Bewegungsraum
X 2021-2022 487.000,00 € 10%

256 Durach Neubau Aktivpark / Pump Track Park X 2021-2022 406.000,00 € 10%

256 Kempten Beachgound und Bikepark X 2021-2022 270.000,00 € 10%

257 Markt Rettenbach Erweiterungsbau Sporthalle X 2021-2023 1.031.000,00 € 10%
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221 Taufkirchen INPASS- Kunstrasenplatz mit Integrationsmanagement X Programmjahr 2019 587.000,00 € 10%

224 Landsberg am Lech Sanierung des öffentlich zugänglichen Allwetterplatzes X Programmjahr 2019 89.000,00 € 10%

225 Berchtesgaden Mehrgenerationen-Rollsportanlage am Salinenplatz X Programmjahr 2019 242.000,00 € 10%

225 Freilassing Mehrgenerationenanlage - Rollsport X Programmjahr 2018 293.000,00 € 10%

234 Bad Kötzting Sport- und Spielpark ind der ehem. Hohenbogen-Kaserne X Programmjahr 2020 90.000,00 € 10%

234 Schönsee Mehrgenerationen Aktivtreff in der ehemaligen Volksschulturnhalle X Programmjahr 2019 1.125.000,00 € 10%

235 Flossenbürg Generalsanierung Sportheim X Programmjahr 2020 487.000,00 € 10%

248 Hofheim Sanierung Allianzbad Hofheimer Land X Programmjahr 2019 2.127.000,00 € 10%

252 Augsburg Sport- und Stadtgarten OASE X  Programmjahr 2017, 2019 1.571.300,00 € 10%

254 Mönchsdeggingen Almarin (Hallenbad) X Programmjahr 2019 13.500,00 € 10%

254 Syrgenstein Spiel-und Bewegungshalle X Programmjahr 2019 113.000,00 € 10%
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Name des Bundesprogramms: Marktanreizprogamm (bis 31.12.20)
Zuständige Bundesbehörde: BMWK Durchführer: BAFA

Wahl- 
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Höhe der 
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energetische 
Sanierung*

Schaffung 
von 

Barrierefreihe
it*
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kommunalen 

Eigentanteils in 
%

Kommune mit 
Haus- haltsnot- 

lage?*

239 Oberkotzau Biomasse Reitsport Guhs GbR 09.01.2015 1.400,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
239 Bad Steben Biomasse Allg. Turn-u. Sportverein Bobengrün e.V. 08.05.2015 2.900,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
241 Gunzenhausen Biomasse Sportverein Cronheim 1962 e.V. 11.03.2016 3.813,68 € x nicht bekannt nicht bekannt

221 Unterschleißheim Biomasse Stadtwerke Unterschleißheim-Servicebetrieb 
Sportanlagen 29.07.2016 5.250,00 € x nicht bekannt nicht bekannt

221 Unterschleißheim Biomasse Stadtwerke Unterschleißheim/Servicebetrieb 
Sportanlagen 29.07.2016 5.250,00 € x nicht bekannt nicht bekannt

223 Egling Biomasse Sportfreunde Egling e.V. 01.12.2017 5.750,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
254 Münster Biomasse Sportverein Münster 28.09.2018 3.582,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
243 Markt Erlbach Biomasse Innovativ Kraftwerk Sport-Arena GmbH 29.03.2019 3.500,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
226 Ohlstadt Biomasse Innovativ Sportfliegergruppe Werdenfels e.V. 30.08.2019 3.500,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
230 Triftern Biomasse Innovativ Oldtimer-Sportwagen KFZ-Bieringer 10.05.2019 5.313,34 € x nicht bekannt nicht bekannt
255 Jettingen-Scheppach Optimierung Sport Bigelmayr 08.05.2020 200,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
234 Wackersdorf Solar Sport Roth 10.08.2015 1.500,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
242 Heroldsberg Solar Turn-u. Sportverein Heroldsberg 16.04.2015 2.490,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
235 Waldsassen Solar Sportfreunde Kondrau e.V. 12.03.2015 3.920,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
249 Amorbach Solar Turn- u. Sportverein Amorbach 1863 e.V. 27.10.2017 1.909,68 € x nicht bekannt nicht bekannt
224 Kinsau Solar Sportverein Kinsau 1946 e. V. 12.02.2016 2.500,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
231 Kirchroth Solar Sportverein SC-Kirchroth 11.03.2016 2.500,00 € x nicht bekannt nicht bekannt

235 Luhe-Wildenau OT 
Oberwildenau Solar Sport-Club Luhe Wildenau e. V. 22.04.2016 3.695,20 € x nicht bekannt nicht bekannt

237 Glashütten Solar Turn- und Sportverein e.V. 13.05.2016 2.301,77 € x nicht bekannt nicht bekannt
224 Breitbrunn Solar Sportfreunde Breitbrunn 22.07.2016 3.500,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
228 Langquaid Solar Sportverein Niederleierndorf 1932 e. V. 19.08.2016 3.440,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
233 Laaber Solar Sportverein TSG Laaber e. V. 11.11.2016 2.240,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
241 Dinkelsbühl Solar Sportverein Segringen 02.05.2017 3.580,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
231 Kirchroth Solar Sport- und Schützenheim GdbR 27.10.2017 2.500,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
223 Egling Solar Sportfreunde Egling e. V. 11.08.2017 3.370,44 € x nicht bekannt nicht bekannt
232, 
246 Freystadt Solar Sportverein Sulzkirchen e.V. 13.04.2018 2.500,00 € x nicht bekannt nicht bekannt

254 Münster Solar Sportverein Münster 05.10.2018 3.720,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
237 Pretzfeld Solar Sportverein Pretzfeld  1946 e.V. 26.06.2020 2.240,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
214 Scheyern Solar Sport- und Turnverein Scheyern e.V. 31.01.2020 550,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
227 Grafenau Solar Sportverein Haus im Wald e.V. 03.07.2020 550,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
222 Rott Solar Innovativ ASV-Rott Sportverein 09.10.2015 4.680,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
234 Roding Solar Innovativ Sportcenter Roding 23.09.2015 9.180,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
214 Freising Solar Innovativ Sportverein Pulling e. V. 23.06.2017 5.166,50 € x nicht bekannt nicht bekannt
236, 
242 Neunkirchen OT Ermreuth Solar Innovativ Sportverein Ermreuth e. V. 15.09.2017 5.061,20 € x nicht bekannt nicht bekannt

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/1658 

Sportstätten in Bayern und deren Förderung durch den Bund 

Anlage 5

Stand: 11.05.2022

Seite 1 von 2



Name des Bundesprogramms: Marktanreizprogamm (bis 31.12.20)
Zuständige Bundesbehörde: BMWK Durchführer: BAFA

Wahl- 
kreis Kommune Maßnahme Sportstätte* Auszahlungs-

datum
Höhe der 

Bundesförderung
energetische 
Sanierung*

Schaffung 
von 

Barrierefreihe
it*

Höhe des 
kommunalen 

Eigentanteils in 
%

Kommune mit 
Haus- haltsnot- 

lage?*

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/1658 

Sportstätten in Bayern und deren Förderung durch den Bund 

Anlage 5

Stand: 11.05.2022

233 Regensburg Solar Innovativ Sportverein BSC Regensburg e.V. 18.05.2018 4.183,20 € x nicht bekannt nicht bekannt

248 Oberaurach Solar Innovativ Rad- u. Sportverein Germania 1923 e.V. 
Unterscleichach 01.12.2017 4.460,40 € x nicht bekannt nicht bekannt

257 Untrasried Solar Innovativ Sportclub Untrasried 1947 e.V. 13.07.2018 6.523,20 € x nicht bekannt nicht bekannt
222 Bad Feilnbach OT Au Solar Innovativ Sportheim Au 23.04.2019 8.391,60 € x nicht bekannt nicht bekannt
233 Donaustauf Solar Innovativ Sportverein donaustaud e.V. 31.10.2019 4.348,80 € x nicht bekannt nicht bekannt
228 Velden Solar Innovativ Turn- und Sportverein Velden 1890 e. V. 04.10.2019 6.332,20 € x nicht bekannt nicht bekannt
248 Bad Neustadt Visualisierung Sportverein Herschfeld 1958 e.V. 10.07.2015 2.400,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
241, 
268 Kreßberg Visualisierung Geangsverein 1846 - Sportverein Waldtann e.V. (GSV 

Waldtann) 21.08.2020 1.200,00 € x nicht bekannt nicht bekannt

212 Perach Visualisierung Sportverein FC Perach 1960 e.V. 21.08.2020 1.105,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
241 Burk Visualisierung Sportverein "Pfeil" Burk 12.11.2021 1.174,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
226 Penzberg Wärmepumpe EHT Sportmarketing GmbH 24.07.2017 4.500,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
226 Penzberg Wärmepumpe EHT Sportmarketing GmbH 24.07.2017 4.500,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
222 Bad Feilnbach OT Au Wärmepumpe ASV Sportheim Au e.V. /z.Hd. Josef Harraper 03.07.2020 4.500,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
226 Penzberg Wärmepumpe E.H.T. Sport Marketing GmbH 09.11.2018 4.500,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
254 Otting Solarthermie Sportverein Otting 27.08.2021 4.484,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
232 Parsberg Biomasse Sportverein Hörmannsdorf 22.10.2021 17.657,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
241 Neusitz Wärmepumpe ctk-sportpark 11.02.2022 14.033,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
232 Illschwang Solarthermie Sportverein Illschwang (e.V.) 10.09.2021 492,00 € x nicht bekannt nicht bekannt
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Regensburg Vereinsgeb. - Maßnahmen Heizung 23.07.2015 41.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Regensburg Vereinsgeb. - Austausch Beleuchtung 23.07.2015 5.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Regensburg Vereinsgeb. - Wärmedämm. Dach 23.07.2015 10.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Fürstenfeldbruck KfW-Effizienzh. 55 20.04.2016 100.000,00 nicht bekannt nicht bekannt

Augsburg-Stadt Sportgeb./Schwimmhalle Maßn. Anlagentechnik 31.05.2016 123.468,86 x nicht bekannt nicht bekannt

Starnberg – Landsberg am Lech Sportgeb./Schwimmh. Mess-/Steuer-/Regeltechnik 01.07.2016 9.153,85 x nicht bekannt nicht bekannt

Starnberg – Landsberg am Lech Sportgeb./Schwimmh. - Wärme-/Kälteerzeugung 01.07.2016 109.846,15 x nicht bekannt nicht bekannt

Roth Sportgeb./Schwimmh. - Beleuchtung 06.07.2016 50.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Ansbach Sportgeb./Schwimmh. Mess-/Steuer-/Regeltechnik 02.08.2016 1.949,88 x nicht bekannt nicht bekannt

Ansbach Sportgeb./Schwimmh. - Wärme-/Kälteerzeugung 02.08.2016 38.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Ostallgäu Sportgeb./Schwimmhalle Neubau EH55 04.08.2016 7.334.000,00 nicht bekannt nicht bekannt

Erding – Ebersberg Sportgeb./Schwimmh. - San. KfW-Eff.haus 100 09.11.2016 200.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Augsburg-Stadt Sportgeb./Schwimmhalle Neubau EH55 24.01.2017 1.500.000,00 nicht bekannt nicht bekannt

Hof Gas-Brennwertkessel gem. Prog.Merkb. 30.01.2017 10.200,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Augsburg-Land KfW-Effizienzhaus 85 01.02.2017 85.200,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Augsburg-Land Sonst. Geb. - San. KfW-Effizienzhaus 100 20.02.2017 137.800,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Hof Sportgeb./Schwimmh. - Wärme-/Kälteerzeugung 28.02.2017 30.730,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Würzburg Sportgeb./Schwimmhalle Neubau EH55 03.03.2017 9.500.000,00 nicht bekannt nicht bekannt

Augsburg-Land Sportgeb./Schwimmhalle Neubau EH55 18.08.2017 500.000,00 nicht bekannt nicht bekannt

München-Nord Sportgeb./Schwimmh. Mess-/Steuer-/Regeltechnik 20.09.2017 60.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

München-Nord Sportgeb./Schwimmhalle Maßn. Anlagentechnik 20.09.2017 190.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

München-Nord Sportgeb./Schwimmh. - Wärme-/Kälteerzeugung 20.09.2017 580.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

München-Nord Sportgeb./Schwimmh. - Maßn. Fenster/Außentüren 20.09.2017 250.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

München-Nord Sportgeb./Schwimmh. - Dämmung Außenflächen 20.09.2017 170.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Schweinfurt Sportgeb./Schwimmh. - Dämmung Außenflächen 17.04.2018 60.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Bamberg Sportgeb./Schwimmh. Mess-/Steuer-/Regeltechnik 19.04.2018 9.600,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Bamberg Sportgeb./Schwimmhalle Maßn. Anlagentechnik 19.04.2018 210.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Bamberg Sportgeb./Schwimmh. - Maßn. Wärmeschutz 19.04.2018 22.200,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Bamberg Sportgeb./Schwimmh. - Wärme-/Kälteerzeugung 19.04.2018 27.600,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Bamberg Sportgeb./Schwimmh. - Beleuchtung 19.04.2018 38.400,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Bamberg Sportgeb./Schwimmh. - Maßn. Fenster/Außentüren 19.04.2018 142.200,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Bamberg Sportgeb./Schwimmh. - Dämmung Außenflächen 19.04.2018 146.400,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Donau-Ries Sportgeb./Schwimmhalle Neubau EH55 06.07.2018 284.000,00 nicht bekannt nicht bekannt
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Name des Bundesprogramms: 
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Starnberg – Landsberg am Lech Sportgeb./Schwimmhalle Neubau EH55 03.08.2018 247.000,00 nicht bekannt nicht bekannt

Main-Spessart Sportgeb./Schwimmh. - San. KfW-Eff.haus 100 22.11.2018 250.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Aschaffenburg Sportgeb./Schwimmh. - Wärme-/Kälteerzeugung 15.03.2019 20.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Aschaffenburg Sportgeb./Schwimmh. - Dämmung Außenflächen 15.03.2019 20.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Aschaffenburg Sportgeb./Schwimmh. - Maßn. Fenster/Außentüren 15.03.2019 20.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Neu-Ulm Sonst. Geb. - Wärme-/Kälteerzeugung 04.07.2019 72.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Neu-Ulm Sonst. Geb. - Beleuchtung 04.07.2019 2.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Neu-Ulm Sonst. Geb. - Dämmung Außenflächen 04.07.2019 5.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Augsburg-Land Sonst. Geb. - Dämmung Außenflächen 29.07.2019 45.800,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Bayreuth Sportgeb./Schwimmh. - Maßn. Fenster/Außentüren 30.08.2019 45.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Augsburg-Land Wärmeerzeugung inkl. KWK-Anlagen 13.12.2019 10.862,80 x nicht bekannt nicht bekannt

Augsburg-Land Austausch Komponenten Lüftungsanlagen 13.12.2019 10.382,71 x nicht bekannt nicht bekannt

Augsburg-Land Erneuerung Außentüren/-tore 13.12.2019 5.045,51 x nicht bekannt nicht bekannt

Augsburg-Land Erneuerung Fenster 13.12.2019 22.640,50 x nicht bekannt nicht bekannt

Augsburg-Land Wärmedämmung Dach 13.12.2019 72.839,98 x nicht bekannt nicht bekannt

Augsburg-Land Wärmedämmung Außenwände 13.12.2019 28.228,50 x nicht bekannt nicht bekannt

Regensburg Austausch/Optimierung Beleuchtung 13.03.2020 5.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Regensburg Wärmespeicherung 13.03.2020 5.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Regensburg Wärmeverteilung 13.03.2020 10.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Regensburg Wärmeübergabe 13.03.2020 15.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Regensburg Erstinstallation/Erneuerung Lüftungsanlagen 13.03.2020 5.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Regensburg Maßnahmen Verbesserung sommerl. Wärmeschutz 13.03.2020 5.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Regensburg Erneuerung Außentüren/-tore 13.03.2020 5.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Regensburg Erneuerung Fenster 13.03.2020 20.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Regensburg Wärmedämmung Bodenflächen 13.03.2020 5.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Regensburg Wärmedämmung Dach 13.03.2020 5.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Regensburg Wärmedämmung Außenwände 13.03.2020 20.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Bad Kissingen KfW-Effizienzgebäude 55 26.05.2020 300.000,00 nicht bekannt nicht bekannt

München-Nord KfW-Effizienzgebäude 70 16.06.2020 4.500.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Neu-Ulm KfW-Effizienzgebäude 70 26.06.2020 350.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Roth Wärmedämmung Dach 29.09.2020 58.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Bad Tölz-Wolfratshausen – 

Miesbach
Erneuerung Außentüren/-tore

07.01.2021 20.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Bad Tölz-Wolfratshausen – 

Miesbach
Erneuerung Fenster

07.01.2021 30.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Deggendorf Austausch/Optimierung Beleuchtung 13.04.2021 21.428,57 x nicht bekannt nicht bekannt
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Deggendorf Erstinstallation/Erneuerung Lüftungsanlagen 13.04.2021 13.392,86 x nicht bekannt nicht bekannt

Deggendorf Erneuerung Außentüren/-tore 13.04.2021 40.178,57 x nicht bekannt nicht bekannt

Sportstätte*

Schwimmbad*

Eine Auswertung getrennt nach Sportstätte und Schwimmhalle ist leider nicht möglich, da diese Gebäudearten in der KfW-Systematik zusammengefasst werden. Die Benennung der Antragsteller ist 

aufgrund des Bankgeheimnisses nicht möglich. Hintergrund für die Entscheidung ist, dass das Bankgeheimnis die KfW als reguliertes Institut in ihren geschäftlichen Tätigkeiten umfassend bindet und 

gegenüber ihren Geschäftspartnerinnen und Geschäftspartnern verpflichtet. Die KfW nimmt mit ihrem gesetzlichen Förderauftrag unter dem KfW-Gesetz auch zahlreiche Finanzierungsmaßnahmen 

wahr, deren Umsetzung durch eine Beeinträchtigung der Vertraulichkeit gefährdet wäre. Im Falle einer vertragswidrigen Offenlegung kundenbezogener Informationen von Geschäftspartnerinnen und 

Geschäftspartnern würde sie nicht länger als Institution wahrgenommen, die in bankentypischer Weise geschäftliche Daten ihrer Partnerinnen und Partner vertraulich behandelt. Dies würde ihren 

gesetzlichen Förderauftrag gefährden, da die KfW ihre Funktion nur im Rahmen einer geschützten Vertraulichkeitssphäre erfüllen kann, die von ihren Geschäftspartnerinnen und Geschäftspartnern 

erwartet wird.
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Name des Bundesprogramms: Bundesförderung für effiziente Gebäude (BEG)
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lage?*

234 Schwandorf Anlagentechnik (außer Heizung) Injoy MLsport GmbH 18.02.2022 1.467,00 € x nicht bekannt nicht bekannt

243 Oberasbach Anlagentechnik (außer Heizung) Sport-Reiser OHG 05.01.2022 5.584,00 € x nicht bekannt nicht bekannt

225 Traunreut Heizungsoptimierung Zupin Moto-Sport GmbH 18.03.2022 283,00 € x nicht bekannt nicht bekannt

* zutreffendes bitte ankreuzen 
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243 Gemeinde Dietersheim Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.09.2019 31.08.2020 9.370 x - 70 Ja

250 Gemeinde Dittelbrunn Sanierung Innenbeleuchtung x 01.07.2018 30.06.2019 32.604 x - 60 Ja

247 Gemeinde Kleinostheim Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.10.2020 30.09.2021 54.532 x - 70 Ja

227 Gemeinde Ringelai Sanierung Innenbeleuchtung x 01.10.2020 30.11.2021 15.207 x - 65 Ja

227
Landkreis Freyung-

Grafenau
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.04.2020 31.03.2021 12.615 x - 65 Ja

248 Markt Oberelsbach Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.09.2016 30.04.2018 10.061 x - 48 Ja

236 Stadt Bamberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2017 31.03.2018 5.526 x - 48 Ja

236 Stadt Bamberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2017 31.12.2017 6.176 x - 48 Ja

236 Stadt Bamberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2017 31.12.2017 9.410 x - 48 Ja

236 Stadt Bamberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2017 31.12.2017 5.750 x - 48 Ja

236 Stadt Bamberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2017 31.12.2017 34.151 x - 48 Ja

236 Stadt Bamberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2017 31.12.2017 32.292 x - 48 Ja

236 Stadt Bamberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2017 30.04.2018 5.688 x - 48 Ja

236 Stadt Bamberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2017 31.03.2018 5.261 x - 48 Ja

236 Stadt Bamberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2017 30.04.2018 3.077 x - 48 Ja

236 Stadt Bamberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2017 31.12.2017 4.264 x - 48 Ja

236 Stadt Bamberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2017 30.06.2018 75.906 x - 48 Ja

236 Stadt Bamberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2017 28.02.2018 4.398 x - 48 Ja

236 Stadt Bamberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2017 30.04.2018 4.435 x - 48 Ja

236 Stadt Bamberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2017 28.02.2018 4.528 x - 48 Ja

236 Stadt Bamberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2017 28.02.2018 7.100 x - 48 Ja

236 Stadt Bamberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2017 31.12.2017 4.252 x - 48 Ja

236 Stadt Bamberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2017 28.02.2018 7.363 x - 48 Ja

238 Stadt Ludwigsstadt Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.06.2017 31.12.2018 7.535 x - 48 Ja

235 Stadt Windischeschenbach Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.06.2019 31.05.2020 14.439 x - 50 Ja

252

AVA Abfallverwertung 

Augsburg 

Kommunalunternehmen

Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.04.2019 31.03.2020 23.395 x - 70 Nein

217
Bayerischer Landes-

Sportverband e.V.
Außenbeleuchtung Standard x 01.07.2017 31.08.2018 8.153 x - 70 Nein

217
Bayerischer Landes-

Sportverband e.V.
Außenbeleuchtung Standard x 01.04.2017 31.03.2018 14.785 x - 70 Nein

217
Bayerischer Landes-

Sportverband e.V.
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.06.2017 31.12.2018 52.788 x - 65 Nein

229 Berufsschulverband Passau Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.05.2016 30.04.2017 3.280 x - 70 Nein

233

das Stadtwerk 

Regensburg.Bäder und 

Arenen GmbH

Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.10.2017 31.10.2018 14.750 x - 60 Nein
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233

das Stadtwerk 

Regensburg.Bäder und 

Arenen GmbH

Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.12.2017 30.11.2018 11.357 x - 60 Nein

233

das Stadtwerk 

Regensburg.Bäder und 

Arenen GmbH

Außenbeleuchtung Standard x 01.01.2019 31.12.2019 4.279 x - 80 Nein

249

EMB Energieversorgung 

Miltenberg-Bürgstadt GmbH 

& Co. KG

Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.03.2020 28.02.2021 50.702 x - 60 Nein

242
Freie Waldorfschule 

Erlangen e.V.
Sanierung Innenbeleuchtung x 01.08.2016 31.12.2017 24.823 x - 60 Nein

253 Gemeinde Adelzhausen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.03.2018 28.02.2019 5.712 x - 60 Nein

253 Gemeinde Affing Sanierung Innenbeleuchtung x 01.03.2016 28.02.2017 6.500 x - 70 Nein

227 Gemeinde Aicha vorm Wald Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2017 30.06.2018 12.522 x - 60 Nein

228 Gemeinde Aiglsbach Sanierung Innenbeleuchtung x 01.09.2021 31.08.2022 18.434 x - 60 Nein

225 Gemeinde Ainring Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.11.2021 31.10.2022 54.596 x - 45 Nein

214 Gemeinde Allershausen Sanierung Innenbeleuchtung x 01.01.2017 31.12.2018 22.894 x - 60 Nein

229 Gemeinde Bad Füssing Sanierung Innenbeleuchtung x 01.11.2018 31.03.2022 28.352 x - 70 Nein

229 Gemeinde Bad Füssing Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.11.2018 31.03.2022 16.233 x - 75 Nein

250 Gemeinde Bergrheinfeld Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.06.2021 31.05.2022 10.032 x - 60 Nein

227 Gemeinde Bernried Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2018 30.09.2019 39.464 x - 60 Nein

227 Gemeinde Bernried Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.09.2021 12.01.2022 8.496 x - 50 Nein

240 Gemeinde Bischberg Sanierung Innenbeleuchtung x 01.09.2015 31.08.2016 6.775 x - 70 Nein

228
Gemeinde Bruckberg 

(Niederbayern)
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.09.2016 31.08.2017 3.380 x - 70 Nein

228
Gemeinde Bruckberg 

(Niederbayern)
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.03.2019 29.02.2020 5.197 x - 70 Nein

254 Gemeinde Buttenwiesen Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.11.2020 31.10.2021 5.311 x - 60 Nein

223 Gemeinde Dietramszell Sanierung Innenbeleuchtung x 01.11.2016 31.08.2021 91.009 x - 60 Nein

223 Gemeinde Dietramszell Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.11.2016 31.08.2021 34.889 x - 65 Nein

255 Gemeinde Elchingen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2019 04.05.2020 20.065 x - 70 Nein

213 Gemeinde Fraunberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.12.2019 30.11.2020 11.867 x - 75 Nein

225 Gemeinde Fridolfing Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.04.2021 31.03.2022 40.188 x - 60 Nein

227 Gemeinde Fürstenstein Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2015 30.06.2016 7.612 x - 70 Nein

215 Gemeinde Gröbenzell Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.03.2019 29.02.2020 15.000 x - 60 Nein

221 Gemeinde Haar Außenbeleuchtung Standard x 01.10.2019 30.09.2020 6.900 x - 75 Nein

214 Gemeinde Hallbergmoos Sanierung Innenbeleuchtung x 01.01.2017 31.12.2017 35.912 x - 60 Nein

223 Gemeinde Hausham Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung x 01.10.2021 30.09.2022 13.037 x - 65 Nein

239
Gemeinde Höchstädt i. 

Fichtelgebirge
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.10.2016 30.09.2017 9.816 x - 60 Nein
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221
Gemeinde Höhenkirchen-

Siegertsbrunn
Außenbeleuchtung Standard x 01.10.2021 30.09.2022 10.029 x - 65 Nein

231 Gemeinde Hunderdorf Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.04.2017 31.07.2019 46.575 x - 65 Nein

231 Gemeinde Hunderdorf Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.01.2021 31.12.2021 23.310 x - 70 Nein

216 Gemeinde Karlshuld Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.12.2016 30.11.2017 6.639 x - 60 Nein

225 Gemeinde Kirchanschöring Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.10.2016 30.09.2017 6.292 x - 60 Nein

221
Gemeinde Kirchheim b. 

München
Außenbeleuchtung Standard x 01.02.2019 31.01.2020 35.076 x - 70 Nein

253 Gemeinde Kissing Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.06.2018 31.12.2019 32.610 x - 61,49 Nein

255 Gemeinde Kötz Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.09.2021 31.08.2022 19.443 x - 65 Nein

232 Gemeinde Kümmersbruck Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.09.2018 31.08.2019 24.348 x - 70 Nein

251 Gemeinde Kürnach Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2018 31.10.2019 38.552 x - 60 Nein

213 Gemeinde Langenpreising Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2016 31.12.2016 4.925 x - 70 Nein

247 Gemeinde Mainaschaff Außenbeleuchtung Standard x 01.12.2021 30.11.2022 19.988 x - 65 Nein

215 Gemeinde Mammendorf Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2017 30.06.2018 11.330 x - 60 Nein

254 Gemeinde Mertingen Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.01.2022 31.12.2022 50.841 x - 60 Nein

240 Gemeinde Michelau i.OFr. Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.06.2018 30.06.2019 35.447 x - 70 Nein

214 Gemeinde Münchsmünster Außenbeleuchtung Standard x 01.06.2019 23.04.2020 10.856 x - 70 Nein

229 Gemeinde Neuburg am Inn Sanierung Innenbeleuchtung x 01.10.2017 31.12.2018 47.600 x - 60 Nein

241 Gemeinde Neuendettelsau Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.06.2021 31.05.2022 31.672 x - 50 Nein

221 Gemeinde Neuried Außenbeleuchtung Standard x 01.09.2018 31.08.2019 9.251 x - 70 Nein

250 Gemeinde Niederwerrn Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.03.2018 28.02.2019 56.770 x - 65 Nein

240 Gemeinde Oberhaid Sanierung Innenbeleuchtung x 01.04.2021 30.09.2022 22.770 x - 60 Nein

221 Gemeinde Ottobrunn Außenbeleuchtung Standard x 01.08.2019 31.07.2020 12.637 x - 80 Nein

231 Gemeinde Patersdorf Sanierung Innenbeleuchtung x 01.03.2018 31.05.2019 43.815 x - 60 Nein

225 Gemeinde Petting Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.04.2017 31.03.2018 8.628 x - 65 Nein

225 Gemeinde Petting Sanierung Innenbeleuchtung x 01.05.2017 30.04.2018 10.726 x - 60 Nein

212 Gemeinde Pleiskirchen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.11.2015 31.10.2016 17.245 x - 70 Nein

224 Gemeinde Pöcking Außenbeleuchtung Standard x 01.03.2020 28.02.2021 7.972 x - 75 Nein

213 Gemeinde Poing Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.02.2017 31.01.2018 41.360 x - 60 Nein

250
Gemeinde Poppenhausen 

(Bayern)
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.09.2021 31.08.2022 14.267 x - 60 Nein

250
Gemeinde Poppenhausen 

(Bayern)
Einsatz Gebäudeleittechnik x 01.12.2021 30.11.2022 104.849 x - 45 Nein

250
Gemeinde Poppenhausen 

(Bayern)
Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung x 01.07.2021 30.06.2022 32.938 x - 45 Nein

250
Gemeinde Poppenhausen 

(Bayern)
Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.07.2021 30.06.2022 223.920 x - 60 Nein

243 Gemeinde Puschendorf Sanierung Gebäude / Anlagentechnik x 01.01.2017 31.12.2017 15.091 x - 60 Nein

221 Gemeinde Putzbrunn Außenbeleuchtung Standard x 01.03.2017 28.02.2018 46.429 x - 70 Nein

231 Gemeinde Rattenberg Außenbeleuchtung Standard x 01.11.2021 31.10.2022 10.360 x - 65 Nein
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214 Gemeinde Reichertshausen Sanierung Innenbeleuchtung x 01.02.2018 31.01.2019 8.190 x - 60 Nein

257 Gemeinde Rieden Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung x 01.10.2021 30.09.2022 12.040 x - 65 Nein

223 Gemeinde Rottach-Egern Außenbeleuchtung Standard x 01.10.2020 31.05.2022 25.075 x - 75 Nein

242 Gemeinde Röttenbach Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.09.2018 31.12.2019 30.579 x - 70 Nein

221 Gemeinde Sauerlach Sanierung Gebäude / Anlagentechnik x 01.10.2016 30.09.2017 6.496 x - 60 Nein

225
Gemeinde Schönau a. 

Königssee
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2022 31.12.2022 16.792 x - 60 Nein

215 Gemeinde Schwabhausen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.04.2022 31.03.2023 33.144 x - 60 Nein

246
Gemeinde Schwaig b. 

Nürnberg
Außenbeleuchtung Standard x 01.09.2017 24.07.2018 16.460 x - 70 Nein

246
Gemeinde Schwaig b. 

Nürnberg
Einsatz Gebäudeleittechnik x 01.08.2021 31.07.2022 144.549 x - 45 Nein

214
Gemeinde 

Schweitenkirchen
Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.04.2016 31.05.2017 5.229 x - 75 Nein

214
Gemeinde 

Schweitenkirchen
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.04.2016 30.06.2017 14.061 x - 70 Nein

212 Gemeinde Schwindegg Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung x 01.04.2022 31.03.2023 5.950 x - 65 Nein

250 Gemeinde Sennfeld Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.05.2016 30.04.2017 27.731 x - 75 Nein

225 Gemeinde Siegsdorf Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.03.2019 28.02.2021 24.030 x - 60 Nein

225 Gemeinde Siegsdorf Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.09.2019 31.01.2021 72.640 x - 75 Nein

242 Gemeinde Spardorf Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.02.2022 31.01.2023 28.894 x - 60 Nein

235 Gemeinde Störnstein Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.09.2019 31.08.2020 5.589 x - 70 Nein

225 Gemeinde Tacherting Außenbeleuchtung Standard x 01.10.2019 31.03.2021 17.386 x - 75 Nein

233 Gemeinde Tegernheim Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.03.2018 31.07.2019 47.756 x - 65 Nein

233 Gemeinde Tegernheim Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.03.2018 28.02.2019 26.606 x - 60 Nein

221 Gemeinde Unterföhring Außenbeleuchtung Standard x 01.06.2017 31.05.2018 15.392 x - 70 Nein

251 Gemeinde Veitshöchheim Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2019 28.02.2021 10.799 x - 75 Nein

215 Gemeinde Vierkirchen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.11.2021 31.10.2022 20.628 x - 60 Nein

236 Gemeinde Walsdorf Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.08.2016 31.10.2017 14.834 x - 65 Nein

236 Gemeinde Walsdorf Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2016 31.10.2017 14.882 x - 60 Nein

256
Gemeinde Wasserburg 

(Bodensee)
Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.04.2021 31.03.2022 37.581 x - 55 Nein

234 Gemeinde Zandt Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.12.2021 30.11.2022 25.168 x - 60 Nein

213 Gemeinde Zorneding Außenbeleuchtung Standard x 01.08.2017 31.12.2018 13.013 x - 70 Nein

246
Gemeindewerke Feucht 

Holding GmbH (GWF)
Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.03.2020 30.04.2021 63.001 x - 55 Nein

226
Gemeindewerke Garmisch-

Partenkirchen, KU
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.06.2015 31.08.2016 75.719 x - 70 Nein

234
Große Kreisstadt 

Schwandorf
Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.04.2017 31.12.2018 31.995 x - 65 Nein
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228
KELDORADO 

Bäderbetriebe GmbH
Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.08.2021 31.07.2022 27.275 x - 45 Nein

228

Kommunalunternehmen 

Ergolding Anstalt des 

öffentlichen Rechts (AdöR)

Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.09.2018 30.11.2020 7.476 x - 70 Nein

228

Kommunalunternehmen 

Ergolding Anstalt des 

öffentlichen Rechts (AdöR)

Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.07.2019 01.01.2020 12.089 x - 60 Nein

228

Kommunalunternehmen 

Ergolding Anstalt des 

öffentlichen Rechts (AdöR)

Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.09.2020 12.04.2021 51.217 x - 60 Nein

255
Kommunalunternehmen 

Stadtwerke Günzburg
Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.05.2020 30.04.2021 19.112 x - 55 Nein

251
Kommunalunternehmen 

Stadtwerke Ochsenfurt
Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.03.2019 29.02.2020 22.486 x - 60 Nein

218 Landeshauptstadt München Sanierung Innenbeleuchtung x 01.11.2015 31.10.2016 13.358 x - 70 Nein

253
Landkreis Aichach-

Friedberg
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.09.2017 31.08.2018 37.649 x - 60 Nein

253
Landkreis Aichach-

Friedberg
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.05.2019 31.05.2020 16.148 x - 70 Nein

253
Landkreis Aichach-

Friedberg
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2021 31.07.2022 22.679 x - 60 Nein

253
Landkreis Aichach-

Friedberg
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.04.2022 31.03.2023 22.349 x - 60 Nein

241 Landkreis Ansbach Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.09.2018 30.11.2019 12.135 x - 65 Nein

247 Landkreis Aschaffenburg Sanierung Innenbeleuchtung x 01.07.2016 30.06.2017 49.864 x - 70 Nein

247 Landkreis Aschaffenburg Sanierung Innenbeleuchtung x 01.10.2018 30.09.2019 27.337 x - 70 Nein

247 Landkreis Aschaffenburg Sanierung Innenbeleuchtung x 01.12.2020 30.11.2021 27.589 x - 70 Nein

223
Landkreis Bad Tölz-

Wolfratshausen
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.06.2020 31.07.2021 19.920 x - 70 Nein

237 Landkreis Bayreuth Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.10.2017 11.07.2018 10.106 x - 60 Nein

215 Landkreis Dachau Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.03.2019 30.06.2020 16.950 x - 60 Nein

215 Landkreis Dachau Sanierung Innenbeleuchtung x 01.09.2021 31.08.2022 38.189 x - 70 Nein

254
Landkreis Dillingen a. d. 

Donau
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.06.2015 11.12.2015 5.098 x - 70 Nein

254
Landkreis Dillingen a. d. 

Donau
Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.05.2019 30.06.2020 6.556 x - 60 Nein

254 Landkreis Donau-Ries Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2017 30.06.2018 16.312 x - 60 Nein

213 Landkreis Ebersberg Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.09.2019 31.08.2020 7.585 x - 75 Nein

213 Landkreis Erding Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2017 31.07.2018 20.842 x - 60 Nein

213 Landkreis Erding Sanierung Innenbeleuchtung x 01.06.2017 31.01.2018 15.193 x - 60 Nein

Seite 5 von 11



Name des Bundesprogramms: 

Zuständige Bundesbehörde: BMWK

Wahl- 

kreis 
Kommune Maßnahme Sportstätte* Schwimmbad* Laufzeitbeginn Laufzeitende

Höhe der 

Bundesförderung

energetische 

Sanierung*

Schaffung von 

Barrierefreiheit*

Höhe des 

kommunalen 

Eigentanteils 

in %

Kommune mit 

Haus- 

haltsnot- 

lage?*

Anlage 8

Stand: 11.05.2022

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/1658 

Sportstätten in Bayern und deren Förderung durch den Bund 

Kommunalrichtlinie

226
Landkreis Garmisch-

Partenkirchen
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.06.2018 31.05.2019 12.227 x - 70 Nein

240 Landkreis Lichtenfels Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.10.2020 30.09.2021 5.991 x - 70 Nein

249 Landkreis Main-Spessart Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.09.2017 31.08.2018 23.240 x - 60 Nein

249 Landkreis Main-Spessart Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2020 31.12.2021 16.711 x - 70 Nein

249 Landkreis Miltenberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.03.2019 29.02.2020 28.476 x - 70 Nein

216
Landkreis Neuburg-

Schrobenhausen
Sanierung Innenbeleuchtung x 01.09.2015 26.02.2016 4.832 x - 70 Nein

255 Landkreis Neu-Ulm Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.10.2018 30.09.2019 21.389 x - 60 Nein

225 Landkreis Traunstein Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2016 31.10.2017 18.342 x - 60 Nein

257 Landkreis Unterallgäu Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.03.2017 28.02.2018 13.526 x - 65 Nein

257 Landkreis Unterallgäu Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.03.2018 28.02.2019 16.940 x - 60 Nein

226
Landkreis Weilheim-

Schongau
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2017 31.07.2018 23.983 x - 60 Nein

226
Landkreis Weilheim-

Schongau
Austausch Pumpe Heizung / Warmwasser x 01.06.2018 31.05.2019 9.082 x - 60 Nein

220

Lukas-Schulen 

gemeinnützige Gesellschaft 

mit beschränkter Haftung

Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2016 30.06.2017 30.948 x - 60 Nein

230 Markt Arnstorf Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.10.2021 30.09.2022 60.510 x - 60 Nein

225 Markt Berchtesgaden Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.10.2021 30.09.2022 21.300 x - 70 Nein

241 Markt Dietenhofen Sanierung Innenbeleuchtung x 01.02.2018 31.01.2019 60.177 x - 60 Nein

241 Markt Dietenhofen Austausch Pumpe Heizung / Warmwasser x 01.04.2019 31.03.2020 2.732 x - 60 Nein

241 Markt Dietenhofen Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.06.2019 31.05.2020 40.681 x - 65 Nein

241 Markt Dietenhofen Außenbeleuchtung Standard x 01.03.2019 29.02.2020 13.265 x - 70 Nein

241 Markt Dietenhofen Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.08.2019 31.07.2020 5.438 x - 60 Nein

241 Markt Dürrwangen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.04.2021 31.03.2022 12.419 x - 60 Nein

240 Markt Ebensfeld Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.10.2016 30.09.2017 26.112 x - 60 Nein

228 Markt Ergoldsbach Sanierung Innenbeleuchtung x 01.08.2020 30.06.2022 20.859 x - 70 Nein

234 Markt Falkenstein Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.09.2021 31.08.2022 14.757 x - 45 Nein

246 Markt Feucht Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2016 31.08.2017 19.178 x - 60 Nein

216 Markt Gaimersheim Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.12.2021 30.11.2022 96.068 x - 50 Nein

247 Markt Goldbach Außenbeleuchtung Standard x 01.12.2021 30.11.2022 7.260 x - 70 Nein

229 Markt Hutthurm Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.03.2018 28.02.2019 73.235 x - 60 Nein

243 Markt Ipsheim Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.05.2018 30.04.2019 7.873 x - 60 Nein

213 Markt Kirchseeon Außenbeleuchtung Standard x 01.03.2021 28.02.2022 12.614 x - 65 Nein

228 Markt Langquaid Außenbeleuchtung Standard x 01.05.2018 30.04.2019 8.094 x - 70 Nein

213 Markt Markt Schwaben Außenbeleuchtung Standard x 01.04.2019 31.07.2020 49.927 x - 70 Nein

230 Markt Massing Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2018 30.09.2019 22.091 x - 60 Nein

247 Markt Mömbris Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2015 30.06.2017 9.625 x - 70 Nein

255 Markt Münsterhausen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2017 30.06.2018 29.274 x - 60 Nein
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226 Markt Murnau am Staffelsee Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.06.2015 31.05.2016 5.369 x - 70 Nein

251 Markt Neubrunn Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2018 30.06.2019 8.048 x - 60 Nein

239 Markt Oberkotzau Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2018 31.07.2019 14.211 x - 60 Nein

256 Markt Oberstdorf Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2018 31.01.2020 97.762 x - 60 Nein

251 Markt Reichenberg Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.10.2019 30.09.2020 5.358 x - 60 Nein

227 Markt Röhrnbach Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.08.2015 31.07.2016 5.987 x - 75 Nein

248 Markt Saal a. d. Saale Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.12.2020 30.11.2021 9.000 x - 55 Nein

256 Markt Scheidegg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2015 20.01.2016 5.234 x - 70 Nein

233 Markt Schierling Außenbeleuchtung Standard x 01.08.2020 31.07.2021 18.009 x - 75 Nein

246 Markt Schnaittach Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.10.2021 30.09.2022 16.785 x - 50 Nein

227 Markt Schönberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.10.2019 30.09.2020 13.707 x - 70 Nein

249 Markt Triefenstein Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.11.2021 31.10.2022 43.404 x - 45 Nein

213 Markt Wartenberg Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.10.2016 30.09.2017 35.262 x - 65 Nein

240 Markt Zapfendorf Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.10.2019 30.09.2020 21.637 x - 60 Nein

234 Marktgemeinde Lam Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.09.2018 31.10.2019 22.462 x - 60 Nein

230
Mittelschulverband 

Pfarrkirchen
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2017 30.06.2018 37.800 x - 60 Nein

256
Schulverband 

Dietmannsried
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.10.2021 30.09.2022 28.638 x - 60 Nein

215 Schulverband Jesenwang Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.04.2018 31.01.2019 8.255 x - 60 Nein

257
Schulverband 

Obergünzburg
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2016 31.07.2017 18.900 x - 60 Nein

226 Schulverband Wielenbach Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.03.2017 30.04.2018 8.985 x - 70 Nein

228 Stadt Abensberg Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.06.2021 30.04.2023 20.212 x - 45 Nein

247 Stadt Aschaffenburg Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.11.2015 31.10.2016 26.335 x - 75 Nein

247 Stadt Aschaffenburg Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.04.2019 31.03.2020 22.805 x - 75 Nein

247 Stadt Aschaffenburg Errichtung Radabstellanlagen x 01.04.2019 30.06.2020 21.720 - 50 Nein

247 Stadt Aschaffenburg Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.07.2020 31.12.2021 50.461 x - 75 Nein

247 Stadt Aschaffenburg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.12.2020 31.12.2021 27.386 x - 70 Nein

232 Stadt Auerbach i.d.OPf. Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.01.2022 31.12.2022 14.507 x - 45 Nein

252 Stadt Augsburg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2017 31.12.2017 15.079 x - 60 Nein

252 Stadt Augsburg Sanierung Innenbeleuchtung x 01.03.2018 28.02.2019 26.851 x - 60 Nein

252 Stadt Augsburg Sanierung Innenbeleuchtung x 01.02.2019 31.01.2020 35.866 x - 60 Nein

223 Stadt Bad Tölz Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.06.2016 31.05.2017 18.201 x - 60 Nein

243 Stadt Bad Windsheim Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.06.2019 31.05.2020 18.360 x - 60 Nein

237 Stadt Bayreuth Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.04.2018 31.03.2019 65.174 x - 70 Nein

237 Stadt Bayreuth Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.04.2018 31.03.2019 37.645 x - 70 Nein

248
Stadt Bischofsheim a. d. 

Rhön
Sanierung Innenbeleuchtung x 01.03.2015 29.02.2016 3.825 x - 70 Nein
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248
Stadt Bischofsheim a. d. 

Rhön
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.03.2015 29.02.2016 7.512 x - 70 Nein

248
Stadt Bischofsheim a. d. 

Rhön
Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.03.2015 29.02.2016 6.968 x - 75 Nein

231 Stadt Bogen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2015 31.08.2016 5.095 x - 70 Nein

255 Stadt Burgau Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.03.2019 29.02.2020 73.825 x - 65 Nein

255 Stadt Burgau Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung x x 01.03.2019 29.02.2020 12.053 x - 60 Nein

234 Stadt Cham Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.10.2020 30.09.2021 31.501 x - 55 Nein

234 Stadt Cham Sanierung Innenbeleuchtung x 01.05.2021 30.04.2022 5.781 x - 70 Nein

230 Stadt Dingolfing Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.05.2015 30.04.2016 33.449 x - 70 Nein

213 Stadt Ebersberg Außenbeleuchtung Standard x 01.11.2020 31.05.2022 35.034 x - 80 Nein

225 Stadt Freilassing Außenbeleuchtung Standard x 01.09.2017 31.08.2018 29.025 x - 70 Nein

224 Stadt Germering Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.06.2015 31.05.2016 39.357 x - 70 Nein

213 Stadt Grafing b. München Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.03.2019 29.02.2020 17.868 x - 70 Nein

246 Stadt Greding Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2018 31.12.2018 10.079 x - 60 Nein

246 Stadt Greding Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.07.2020 30.06.2021 26.088 x - 55 Nein

254
Stadt Gundelfingen a.d. 

Donau
Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.08.2020 31.07.2021 4.909 x - 55 Nein

254 Stadt Harburg (Schwaben) Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.10.2021 30.09.2022 18.700 x - 45 Nein

239 Stadt Helmbrechts Einsatz Gebäudeleittechnik x 01.06.2020 31.05.2021 14.857 x - 55 Nein

239 Stadt Helmbrechts Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.04.2022 31.03.2023 24.338 x - 60 Nein

232 Stadt Hirschau Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.03.2020 28.02.2021 20.355 x - 70 Nein

255 Stadt Illertissen Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.07.2019 30.09.2020 32.830 x - 60 Nein

256 Stadt Immenstadt im Allgäu Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2017 31.12.2017 41.320 x - 70,03 Nein

216 Stadt Ingolstadt Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.07.2016 30.06.2017 35.974 x - 65 Nein

216 Stadt Ingolstadt Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.08.2020 30.09.2021 335.082 x - 70 Nein

257 Stadt Kaufbeuren Sanierung Innenbeleuchtung x 01.05.2018 30.04.2019 32.984 x - 60 Nein

257 Stadt Kaufbeuren Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2019 30.09.2020 23.682 x - 75 Nein

250 Stadt Kitzingen Sanierung Innenbeleuchtung x 01.08.2016 31.07.2017 27.824 x - 60 Nein

252 Stadt Königsbrunn Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.02.2017 28.08.2017 10.134 x - 60 Nein

252 Stadt Königsbrunn Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2018 31.07.2019 20.384 x - 60 Nein

224 Stadt Landsberg am Lech Außenbeleuchtung Standard x 01.10.2020 31.03.2022 11.720 x - 75 Nein

228 Stadt Landshut Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.05.2018 30.04.2019 60.812 x - 60 Nein

228 Stadt Landshut Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.12.2018 30.11.2019 67.290 x - 70 Nein

256 Stadt Lindau Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2017 31.07.2018 7.592 x - 70 Nein

256 Stadt Lindau Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.11.2020 31.10.2021 13.762 x - 70 Nein

250 Stadt Mainbernheim Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.03.2018 28.02.2019 9.200 x - 60 Nein

234 Stadt Maxhütte-Haidhof Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2017 31.07.2018 45.007 x - 60 Nein

234 Stadt Maxhütte-Haidhof Außenbeleuchtung Standard x 01.04.2021 31.03.2022 9.565 x - 65 Nein

257 Stadt Memmingen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2017 31.12.2017 51.321 x - 60 Nein

257 Stadt Memmingen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.04.2019 31.03.2020 11.783 x - 60 Nein
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257 Stadt Memmingen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.04.2019 31.03.2020 26.562 x - 60 Nein

257 Stadt Memmingen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.05.2020 30.04.2021 15.556 x - 70 Nein

257 Stadt Memmingen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2021 31.12.2022 48.473 x - 60 Nein

214 Stadt Moosburg an der Isar Sanierung Innenbeleuchtung x 01.03.2020 28.02.2021 18.654 x - 70 Nein

239 Stadt Naila Außenbeleuchtung Standard x 01.12.2021 30.11.2022 17.280 x - 60 Nein

232 Stadt Neumarkt i.d.OPf. Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.04.2016 30.06.2017 26.815 x - 70 Nein

254 Stadt Nördlingen Außenbeleuchtung Standard x 01.03.2019 29.02.2020 11.610 x - 70 Nein

254 Stadt Nördlingen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2021 30.06.2022 13.148 x - 65 Nein

244 Stadt Nürnberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.03.2019 28.02.2020 19.791 x - 60 Nein

243 Stadt Oberasbach Außenbeleuchtung Standard x 01.07.2018 31.12.2019 17.215 x - 80 Nein

243 Stadt Oberasbach Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.06.2019 31.05.2020 70.775 x - 75 Nein

243 Stadt Oberasbach Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2019 30.06.2020 21.596 x - 75 Nein

229 Stadt Passau Sanierung Hallenbeleuchtung x x 01.01.2017 31.08.2018 9.680 x - 70 Nein

229 Stadt Passau Außenbeleuchtung Standard x 01.09.2017 31.08.2018 7.658 x - 70 Nein

229 Stadt Passau Außenbeleuchtung Standard x 01.09.2020 31.08.2021 12.141 x - 75 Nein

229 Stadt Passau Außenbeleuchtung Standard x 01.08.2021 31.07.2022 32.907 x - 65 Nein

214 Stadt Pfaffenhofen a. d. Ilm Außenbeleuchtung Standard x 01.09.2019 31.12.2020 6.467 x - 75 Nein

214 Stadt Pfaffenhofen a. d. Ilm Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.01.2022 30.06.2023 172.279 x - 45 Nein

237 Stadt Pottenstein Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.06.2019 31.05.2020 13.972 x - 60 Nein

215 Stadt Puchheim Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.05.2016 30.09.2017 46.795 x - 65 Nein

215 Stadt Puchheim Sanierung Gebäude / Anlagentechnik x 01.05.2016 30.09.2017 6.066 x - 60 Nein

238 Stadt Rödental Außenbeleuchtung Standard x 01.05.2020 30.04.2021 13.091 x - 80 Nein

222 Stadt Rosenheim Sanierung Innenbeleuchtung x 01.07.2019 30.06.2020 12.612 x - 75 Nein

222 Stadt Rosenheim Sanierung Innenbeleuchtung x 01.04.2020 31.08.2021 59.237 x - 75 Nein

222 Stadt Rosenheim Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.06.2021 31.05.2022 10.540 x - 75 Nein

246 Stadt Roth Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2016 31.07.2017 43.088 x - 60 Nein

243 Stadt Scheinfeld Sanierung Gebäude / Anlagentechnik x 01.05.2016 30.11.2016 15.939 x - 60 Nein

226 Stadt Schongau Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.02.2019 31.12.2020 71.174 x - 60 Nein

226 Stadt Schongau Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2019 31.07.2020 12.947 x - 75 Nein

246 Stadt Schwabach Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.12.2015 30.11.2016 19.071 x - 70 Nein

256 Stadt Sonthofen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.06.2017 31.05.2018 22.886 x - 60 Nein

256 Stadt Sonthofen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.04.2020 31.03.2021 16.026 x - 70 Nein

224 Stadt Starnberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2017 31.12.2017 27.785 x - 60 Nein

224 Stadt Starnberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2019 31.07.2020 44.965 x - 75 Nein

234 Stadt Teublitz Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.12.2015 30.11.2016 27.161 x - 70 Nein

234 Stadt Teublitz Außenbeleuchtung Standard x 01.11.2016 31.10.2017 8.139 x - 70 Nein

235 Stadt Tirschenreuth Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.02.2018 31.01.2019 3.929 x - 60 Nein

212 Stadt Töging a. Inn Außenbeleuchtung Standard x 01.04.2017 30.09.2018 8.468 x - 80 Nein

225 Stadt Traunstein Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.09.2016 30.11.2017 38.412 x - 60 Nein

225 Stadt Traunstein Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.05.2021 30.04.2022 139.979 x - 60 Nein

241 Stadt Treuchtlingen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2018 30.06.2019 12.044 x - 70 Nein
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225 Stadt Trostberg Außenbeleuchtung Standard x 01.08.2021 31.07.2022 23.972 x - 65 Nein

228 Stadt Vilsbiburg Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.12.2021 30.11.2022 74.606 x - 50 Nein

232 Stadt Vilseck Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2018 31.07.2019 13.882 x - 60 Nein

229
Stadt Vilshofen an der 

Donau
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.06.2016 31.05.2017 25.619 x - 60 Nein

235 Stadt Vohenstrauß Außenbeleuchtung Standard x 01.09.2021 31.08.2022 7.184 x - 65 Nein

227 Stadt Waldkirchen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.06.2019 31.05.2020 11.907 x - 70 Nein

212 Stadt Waldkraiburg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2018 31.07.2019 14.293 x - 70 Nein

226 Stadt Weilheim i.OB Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.02.2019 31.01.2020 7.380 x - 70 Nein

223 Stadtwerke Bad Tölz GmbH Sanierung Innenbeleuchtung x 01.08.2015 31.08.2016 8.177 x - 70 Nein

223 Stadtwerke Bad Tölz GmbH Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.04.2016 05.08.2016 38.871 x - 70 Nein

223 Stadtwerke Bad Tölz GmbH Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung x 01.07.2017 30.06.2018 18.327 x - 60 Nein

223 Stadtwerke Bad Tölz GmbH Austausch Pumpe Heizung / Warmwasser x 01.07.2017 30.06.2018 3.323 x - 60 Nein

223 Stadtwerke Bad Tölz GmbH Sanierung Innenbeleuchtung x 01.03.2019 29.02.2020 51.673 x - 60 Nein

213 Stadtwerke Erding GmbH Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.02.2018 31.08.2019 10.643 x - 70 Nein

216
Stadtwerke Ingolstadt 

Freizeitanlagen GmbH
Sanierung Innenbeleuchtung x 01.08.2020 31.08.2021 175.135 x - 70 Nein

241
Stadtwerke Rothenburg 

o.d.T. GmbH
Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.04.2022 31.03.2023 35.294 x - 50 Nein

212
Stadtwerke Waldkraiburg 

GmbH
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2021 30.06.2022 36.747 x - 60 Nein

222
Waldorfschulverein 

Chiemgau e.V.
Sanierung Innenbeleuchtung x 01.11.2021 31.10.2023 78.919 x - 60 Nein

236

Zweckverband 

Berufsschulen Stadt und 

Landkreis Bamberg

Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.03.2017 28.02.2018 13.965 x - 65 Nein

236

Zweckverband 

Berufsschulen Stadt und 

Landkreis Bamberg

Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung x 01.08.2017 31.12.2018 64.260 x - 60 Nein

243

Zweckverband 

Schulzentrum Bad 

Windsheim

Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.05.2017 30.04.2018 28.080 x - 60 Nein

226
Zweckverband Sporthalle 

Huglfing-Oberhausen
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.06.2020 31.05.2021 25.433 x - 70,05 Nein

221
Zweckverband Staatliche 

Realschule Ismaning
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.03.2018 28.02.2019 27.087 x - 60,04 Nein
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213
Zweckverband Staatliche 

Realschule Vaterstetten
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2016 31.12.2017 21.911 x - 60 Nein

221

Zweckverband Staatliches 

Lise-Meitner-Gymnasium 

Unterhaching

Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2020 31.08.2021 39.045 x - 70 Nein

230
Zweckverband Thermalbad 

Birnbach
Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.08.2021 31.07.2023 299.528 x - 50 Nein

237
Zweckverband Therme 

Obernsees
Sanierung Innenbeleuchtung x 01.06.2015 31.05.2016 11.295 x - 70 Nein

237
Zweckverband Therme 

Obernsees
Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.10.2016 30.11.2017 17.913 x - 70 Nein

237
Zweckverband Therme 

Obernsees
Sanierung Innenbeleuchtung x 01.04.2019 31.12.2020 26.601 x - 70 Nein

*Die Informationen zur Höhe des Eigenanteils (Frage 11 und 13) gibt den Anteil wieder, der nicht  von der Bundesförderung gemäß den vorgesehenen Förderquoten gedeckt ist. Die Richtlinie sieht kommunale Mindestanteile vor: Für 

Anträge bis zum 31. Juli 2020 galt ein kommunaler Mindesteigenanteil in Höhe von 15 %, für finanzschwache Kommunen von 10 %. Für Anträge ab dem 1. August 2020 gelten reduzierte Anteile: 5 % für reguläre Antragsteller sowie 

Befreiung von der Pflicht zur Einbringung eines Eigenanteils für finanzschwache Kommunen.
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DJK-Altenkirchen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2020 28.02.2021 4.903

TSV Allershausen 1927 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2016 31.10.2017 8.700

TSV Allershausen 1927 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2016 31.10.2017 8.700

Tennisclub Pfarrkirchen e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.01.2017 02.02.2017 11.482

Allgemeiner Sportverein Wunsiedel e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.02.2017 31.01.2018 14.898

Sportverein Raisting e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2017 31.12.2017 10.995

Bayerischer Landes-Sportverband e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2017 31.03.2018 14.785

Bayerischer Landes-Sportverband e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2017 31.08.2018 8.153

Fußball-Club-Ränkam Außenbeleuchtung Standard 01.04.2017 31.03.2018 9.508

Fußball - Club Böhmfeld e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2017 31.07.2018 9.396

Fußball-Club Luhe-Markt e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2017 31.12.2017 7.516

Turn- und Sportverein Feldafing 1911 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2017 28.02.2018 10.515

Turn- und Sportverein Ober- 

Unterhausen e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2017 28.02.2018 9.809

Spielvereinigung Röhrmoos-

Großinzemoos e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2017 30.04.2018 9.663

Verein für Bewegungsspiele Mantel 

1926 e. V.
Außenbeleuchtung Standard

01.07.2017 28.02.2018 8.019

Tennisclub Hallstadt e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.07.2017 30.06.2018 19.044

Tennisgemeinschaft Neunkirchen e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2017 31.07.2018 7.960

SV Luitpoldhöhe - Trasslberg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2017 08.12.2017 7.960

Anlage 9

Stand: 11.05.2022

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/1658 

Sportstätten in Bayern und deren Förderung durch den Bund 
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Eis-Sport-Club (ESC) Dorfen e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2017 31.07.2018 13.778

Turnverein Fürth 1860 Verein für 

Leibesübungen eingetragener Verein
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.08.2017 31.03.2019 28.602

ASV Biburg 1975 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2017 31.08.2018 8.044

Turn- und Sportverein (TSV) Aßling, 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2017 31.08.2018 5.530

ESV München e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2017 31.07.2018 33.390

Sportverein Hofkirchen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2017 31.07.2018 8.606

Tennisclub Kümmersbruck e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2017 30.04.2018 32.005

Turn- und Sportverein Krummennaab 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2017 31.08.2018 8.061

ESV München e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2017 30.06.2019 98.577

Tennisclub Eichenau e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.10.2017 30.09.2018 22.230

Tennisclub Rot-Weiss Straubing e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.09.2017 10.02.2018 9.055

Turnverein Riedenburg 1906 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2017 31.10.2018 14.750

Tennis und Squash Club Heuchelhof 

e.V. Würzburg
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.08.2017 01.01.2018 24.180

Deutsche Jugendkraft ( DJK ) Waldram 

Sport- und Turnverein e. V. 

Wolfratshausen

Außenbeleuchtung Standard

01.08.2017 28.06.2018 7.682

DJK Augsburg-Hochzoll e. V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.09.2017 31.12.2018 40.438

DJK Augsburg-Hochzoll e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2017 31.12.2018 13.836

Ballspiel-Club Rinnenthal e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2017 31.08.2018 8.431
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Turn- und Sportverein e.V. Mörsdorf Außenbeleuchtung Standard 01.10.2017 30.09.2018 16.906

Sportgemeinschaft Viktoria Nürnberg-

Fürth 1883 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2017 31.08.2018 10.229

Turnverein Hofheim 1861 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.10.2017 30.09.2018 9.406

Turn- und Sportverein Velden 1890 e.V. Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung
01.01.2018 31.12.2018 12.105

Tennis-Club Rot-Weiß eingetragener 

Verein Passau
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.12.2017 30.11.2018 3.165

Spielvereinigung Pittenhart 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2017 31.10.2017 5.205

Ballspielclub Adelzhausen 1948 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2017 28.05.2018 11.318

Fußball Club Gerolfing, gegründet 1930 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2017 31.12.2018 29.503

SV Zuchering 1937 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2017 30.09.2018 19.040

SV Zuchering 1937 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.10.2017 30.09.2018 6.566

Freier Turn- und Sportverein 

Regensburg e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2017 30.09.2018 4.355

Tennisclub Rot-Weiß Cham 

eingetragener Verein
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.10.2017 30.09.2018 13.590

Sportvereinigung Ahorn 1910 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2017 30.11.2018 8.441

Turn- und Sportverein Hohenburg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2017 31.10.2018 9.969

Sportverein Raigering eingetragener 

Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.12.2017 30.11.2018 14.227
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Sport-Club Germania Amberg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2017 31.10.2018 7.965

Turn- und Sportverein Eching e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.02.2018 31.01.2019 17.337

Sportverein Burggrafenhof e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.02.2018 31.12.2019 18.128

FSV Gärbershof e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2017 30.11.2018 17.565

Sportverein Niederleierndorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2018 11.07.2018 7.029

Turnverein 1861 Amberg eingetragener 

Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2018 31.08.2019 34.590

TURNERSCHAFT SELB von 1887 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung
01.08.2018 31.07.2019 7.812

Turn- und Sportgemeinschaft 1885 

Augsburg-Lechhausen e. V.
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2018 30.04.2019 15.415

Turn- und Sportverein 1884 Karlstadt 

e.V.
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.05.2018 14.02.2019 9.642

Tennis-Club Erding e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.05.2018 30.04.2019 28.758

Segel- und Tennisclub Rot-Weiß 

Ingolstadt e.V.
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.07.2018 27.05.2019 18.939

Allgemeiner Sportverein Glonn e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2018 07.02.2019 12.881

Turn- und Sportverein Steppach e.V. 

gegr. 1888
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2018 31.03.2019 4.912

Sportverein Adlhausen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2018 31.05.2019 5.392

Tennisclub Grün-Weiß Dingolfing e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.05.2018 30.04.2019 25.044

Turnverein 1848 Erlangen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2018 30.06.2019 15.542

Turnverein 1848 Erlangen e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.10.2018 30.09.2019 20.958
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Turnverein 1848 Erlangen e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.10.2018 30.09.2019 14.458

Turn- und Sportgemeinschaft 08 Roth 

von 1859/1952 e. V.
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.07.2018 30.06.2019 16.471

Allgemeiner Sportverein Nemmersdorf 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2018 07.01.2019 8.878

FC Baiersdorf 1926 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2018 28.02.2019 8.767

Turn- und Sportverein Türkenfeld e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2018 30.09.2019 7.920

Turn- und Sportverein Türkenfeld e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2018 28.02.2019 8.689

Turn- und Sportverein Viktoria 1925 

Staffelbach e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2018 27.02.2019 9.429

TSV Arzberg - Röthenbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2018 31.08.2019 10.789

Sportverein Inter Bergsteig Amberg e. 

V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2018 31.08.2019 6.816

Spielvereinigung Faßmannsreuth e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2018 24.09.2019 3.677

Turn- und Sportverein 1896 e.V. Rain Außenbeleuchtung Standard 01.05.2018 30.04.2019 4.998

Turn- und Sportverein 1896 e.V. Rain Sanierung Innenbeleuchtung 01.05.2018 30.04.2019 4.906

Turn- und Sportverein Langquaid 1904 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2018 31.03.2019 7.683

Turn- und Sportverein Töpen 1906 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2018 28.02.2019 8.742

Turn- und Sportverein 1891 Unterlauter 

e. V.
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2018 31.10.2019 8.235

Turn- und Sportverein 1891 Unterlauter 

e. V.
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.11.2018 31.10.2019 6.081

Seite 5 von 69



Name des Bundesprogramms: Kommunalrichtlinie

Zuständige Bundesbehörde: BMWK

Kommune Maßnahme Laufzeitbeginn Laufzeitende
Höhe der 

Bundesförderung

Anlage 9

Stand: 11.05.2022

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/1658 

Sportstätten in Bayern und deren Förderung durch den Bund 

Verein für Bewegungsspiele Arzberg e. 

V. ( VfB Arzberg e. V. )
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2018 28.02.2019 7.336

1. Fußball-Club Vorwärts Röslau e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2018 30.09.2019 16.565

SV Geigant 1949 e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2018 31.07.2019 8.438

Post-Sportverein Nürnberg e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.01.2018 04.10.2018 23.125

Fußballclub Ampertal Unterbruck e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2018 10.07.2019 6.869

Münchner Sportclub eingetragener 

Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2018 30.04.2019 18.684

Turn- und Sportverein Moosach bei 

Grafing eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.08.2018 31.07.2019 1.886

Fußballclub Geisenfeld e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2018 19.06.2019 9.421

Fußballclub Geisenfeld e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2018 19.06.2019 11.242

Arbeiter- Turn- und Sportvereinigung 

Münchberg-Schlegel von 1904 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2018 30.09.2019 11.506

TSV Pielenhofen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2018 27.03.2019 8.698

Fußball Club Penzing e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2018 08.02.2019 9.395

Fußball Club Penzing e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2018 31.03.2019 8.840

Spiel- und Sportverein Brennberg Außenbeleuchtung Standard 01.09.2018 31.08.2019 5.570

Turnverein Geisenfeld 1893 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.09.2018 17.05.2019 17.998

MBB-Sportgemeinschaft Manching e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.08.2018 31.07.2019 9.144

Turn- und Sportverein 1950 Nammering 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.12.2018 30.11.2019 9.503
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Freie Turnerschaft Ingolstadt-Ringsee 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2018 31.08.2019 19.089

Sportverein Stadtschwarzach 1949 e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.04.2019 31.03.2020 18.327

Sportverein Manching e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2018 30.06.2019 6.527

Sportverein Manching e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2018 30.06.2019 6.527

TSV 1906 Freystadt e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2018 28.03.2019 6.942

Eisenbahner Sportverein Ansbach/Eyb 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2018 31.08.2019 15.239

Fußballclub Langweid am Lech 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2018 30.09.2019 10.355

Sportverein Eggmühl 1935 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2018 28.02.2019 5.889

Fußball Club Haunstetten e.V. (FCH) Außenbeleuchtung Standard 01.10.2018 02.07.2019 12.497

Turn- und Sportverein Abensberg 1862 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.08.2018 31.07.2019 7.714

Turn- und Sportverein Haunstetten 

1892 e.V.
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.09.2018 31.08.2019 12.557

Verein für Rasensport (VfR) 

Laberweinting e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.01.2019 31.12.2019 8.142

SV Wallerfing 1958 e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2018 30.11.2019 8.003

Turn- und Sportverein Kronwinkl e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2018 31.08.2019 14.021

Sportclub Heuchelhof e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2018 31.12.2019 5.823

Turnverein Meilenhofen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2018 20.05.2019 4.333

Seite 7 von 69



Name des Bundesprogramms: Kommunalrichtlinie

Zuständige Bundesbehörde: BMWK

Kommune Maßnahme Laufzeitbeginn Laufzeitende
Höhe der 

Bundesförderung

Anlage 9

Stand: 11.05.2022

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/1658 

Sportstätten in Bayern und deren Förderung durch den Bund 

Turn- und Sportverein Stulln 1954 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2018 30.09.2019 10.408

Spielvereinigung Attenkirchen von 1972 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2018 31.10.2019 16.245

Turnverein Mallersdorf e.V., gegründet 

1905
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2018 31.10.2019 25.611

Turn- und Sportverein Waldershof e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2018 31.08.2019 8.529

Sport-Club Egling e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2018 31.08.2019 15.768

Spielvereinigung Attenkirchen von 1972 

e.V.
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.11.2018 31.10.2019 11.355

Spielvereinigung Steinkirchen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2018 31.07.2019 6.616

Sport-Club Luhe-Wildenau e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2018 30.09.2019 22.057

Turn- und Sportverein Reichertshausen 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2018 31.10.2019 10.150

Sportverein 1925 Schechen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2018 06.06.2019 13.662

SV Ingolstadt/Haunwöhr e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2019 13.07.2020 25.769

Turn- und Sportverein Siegenburg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2018 04.09.2019 13.496

Turn- und Sportverein Germania 

Kirchehrenbach e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.08.2018 26.01.2019 9.308

FC Bayern Kickers 1907 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2018 28.05.2019 8.896

1. FC Schönwald 1916 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2018 31.10.2019 12.255

Sportclub Altenmünster e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2018 31.10.2019 8.459

Spielvereinigung Selb 1913 e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2018 31.08.2019 6.896

DJK-Augsburg-Lechhausen 1920 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2019 31.12.2019 8.207
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Allgemeiner Sportverein Pegnitz e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2018 23.07.2019 6.687

Sportgemeinschaft Marktredwitz e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2018 30.11.2019 7.836

Turn- und Sportverein 08 Dürrwangen 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2018 31.03.2020 6.875

Sport- und Turnverein Ering 1946 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2018 30.09.2019 9.687

Trägerverein FC Alte Haide - FC 

Schwabing e. V.
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2019 29.02.2020 7.868

FC Hitzhofen-Oberzell e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2018 07.10.2019 6.425

Turnverein Bad Birnbach 1900 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2018 31.12.2019 1.011

SC Kirchdorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2018 31.10.2019 4.844

Fußball-Club Silheim e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2018 09.07.2019 13.574

Sportverein 1946 Waidhofen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2018 30.09.2019 14.792

Türkiyemspor SV-12 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2018 31.08.2019 8.325

FV Dittenheim 1958 e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2019 31.12.2019 5.121

Fußballclub Frickendorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2018 30.09.2020 22.050

Sportverein Amerdingen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2018 31.10.2019 8.544

Verband der Reit- und Fahrvereine 

Franken e.V.
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.09.2018 31.08.2019 11.799

SV Heidingsfeld 1919 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2019 27.02.2020 9.122

Turn- und Sportverein Grüntegernbach 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2018 31.10.2019 8.921

Deutsche Jugendkraft (DJK) Kammer 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.12.2018 30.11.2019 6.696
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Sportclub Nürnberg 04 e.V. ( 

Maxvorstadt )
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.11.2018 31.10.2019 26.134

Sportverein 1975 Fuchstal e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2018 30.11.2019 15.358

TSV Paunzhausen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2019 31.10.2019 7.454

Tennisclub Rot - Weiß Nördlingen e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.02.2019 31.01.2020 24.804

Tennisclub Schwaben 

Verwaltungsverein eingetragener Verein
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.04.2019 31.03.2020 13.214

Sportverein Ostermünchen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2019 03.04.2020 9.403

Zentralverein Feilitzsch e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2019 02.10.2019 6.051

FC Aiterhofen/Geltolfing Außenbeleuchtung Standard 01.01.2019 27.08.2019 6.597

Deutsche Jugendkraft Don Bosco 

Bamberg e.V. 1950
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2019 29.02.2020 28.238

Sportverein Eggenthal e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2019 15.10.2019 11.284

Fußballverein Fortuna Neuses e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2019 20.07.2019 7.290

Sportgemeinschaft Walhalla e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2019 31.08.2020 10.324

SV Ihrlerstein e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2019 31.10.2019 6.533

SpVgg Goldkronach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2019 31.12.2019 7.245

Turn - und Sportverein Lonnerstadt 

1948 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2019 10.02.2020 11.992

Fußballclub Möning 1949 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2019 30.11.2020 4.068

SV Gablingen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2019 11.02.2020 3.525

TC Grün-Weiß Gräfelfing e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.04.2019 31.03.2020 32.490
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Turn- und Sportvereinigung e.V. 1900 

Hausen
Außenbeleuchtung Standard

01.07.2019 30.06.2020 5.829

Fußball-Club Hofstetten e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2019 29.02.2020 6.649

Deutsche Jugendkraft (DJK) 

Burggriesbach e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2019 16.03.2020 7.155

Deutsche Jugendkraft (DJK) Gleiritsch 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.06.2019 31.05.2020 6.096

Post-Sportverein Nürnberg e.V. Sanierung Innenbeleuchtung 01.06.2019 28.02.2020 10.115

Post-Sportverein Nürnberg e.V. Sanierung Innenbeleuchtung 01.06.2019 26.02.2020 12.651

Post-Sportverein Nürnberg e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.06.2019 26.02.2020 13.250

Sportverein Odelzhausen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2019 12.02.2020 9.576

Turn- und Sportverein Grüntegernbach 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.06.2019 31.07.2020 7.473

Sportverein DJK Kolbermoor e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2019 31.07.2020 6.339

Sport-Verein Wacker Nürnberg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2019 22.11.2019 9.613

Turn- und Sportverein Steinhöring, 

gegr. 1950, eingetragener Verein
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.04.2019 31.03.2020 4.530

Fußball-Sportverein Inningen e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2019 31.05.2020 9.184

FC Schalding l.d.D. e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2019 31.08.2020 8.859

Sportverein Donaustauf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2019 31.05.2020 27.085

FC Konradsreuth 1926 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2019 31.03.2020 6.255

Tennisclub Rot-Weiß Eichstätt e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.04.2019 31.03.2020 5.760
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Turn- und Sportverein Schnaittenbach 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2019 23.03.2020 8.383

Turn- und Sportverein Theuern e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2019 14.02.2020 9.313

Sportverein e.V. Burgweinting Außenbeleuchtung Standard 01.05.2019 30.04.2020 23.601

Sportverein Eberfing e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2019 29.02.2020 7.494

Deutsche Jugendkraft-Sportverein (DJK-

SV) Oberpfraundorf e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2019 31.03.2020 8.522

DJK Gebenbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2019 31.03.2020 23.832

Turn- und Sportverein Ebersbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2019 30.06.2020 7.071

Sportvereinigung Mögeldorf 2000 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.04.2019 31.03.2020 13.140

Sportvereinigung Mögeldorf 2000 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2019 31.03.2020 34.161

Tennisclub 1969 e.V. Hammelburg Sanierung Hallenbeleuchtung 01.06.2019 30.11.2020 11.296

Sportclub Worzeldorf 1949 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2019 31.08.2019 32.473

Spielvereinigung Kapfelberg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2019 31.08.2020 9.725

Sportverein (SV) Hohenfurch e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2019 31.03.2020 8.755

Nürnberger Hockey- und Tennis-Club e. 

V.
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.10.2019 30.09.2020 12.855

Nürnberger Hockey- und Tennis-Club e. 

V.
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2019 22.02.2021 18.735

Turn- und Sportverein 1903 Mühlhof-

Reichelsdorf e. V
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2019 30.04.2020 7.403

Turn- und Sportverein Murnau 1865 

e.V.
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.04.2019 31.03.2020 9.037
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Turn- und Sportverein Murnau 1865 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2019 30.04.2020 22.907

Sportverein Maiach-Hinterhof e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2019 31.03.2020 6.258

Fußballclub 1920 Gundelfingen, Verein 

für Leibesübungen e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.07.2019 30.06.2020 13.925

TSV Herrngiersdorf e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2019 31.03.2020 6.994

Sportverein Surberg eingetragener 

Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.06.2019 31.05.2020 6.712

DJK Sportverein Keilberg-Regensburg 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.06.2019 31.05.2020 5.788

Deutsche Jugendkraft Ensdorf e.V. 

(abgekürzt DJK Ensdorf)
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2019 01.11.2019 18.734

TENNISCLUB MOOSBURG e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2019 11.12.2019 9.512

Sportclub Ettenstatt e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2019 31.10.2020 6.016

TSV Aspis Taufkirchen e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2019 13.05.2020 6.624

DJK TSV Ast e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2019 31.08.2020 14.630

Spielvereinigung Wiesenbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2019 31.07.2020 5.346

Sportclub Großschwarzenlohe e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2019 31.07.2020 18.766

Sportverein 1957 Gifting eingetragener 

Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.07.2019 25.11.2019 5.597

Turn- und Sportverein Hollenbach e.V. 

1929
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2019 31.08.2020 11.330

Sportverein Oberrieden e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2019 31.10.2020 6.002
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DJK-Falke Nürnberg e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2019 31.01.2020 11.826

Turn- und Sportverein 1887 Pfaffenberg 

- Niederlindhart e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2019 31.08.2020 8.119

Deutsche Jugendkraft 

Sportgemeinschaft Ottenhofen e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2019 24.02.2020 6.295

Sportverein Seybothenreuth e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2019 30.04.2021 12.359

Spielvereinigung Windischbergerdorf 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.12.2019 30.09.2020 6.450

Tennis- und Eislaufverein Miesbach e.V. Einsatz Gebäudeleittechnik
01.09.2019 30.06.2021 27.264

Tennis- und Eislaufverein Miesbach e.V. Sanierung / Austausch RLT-Anlagen
01.09.2019 30.11.2020 21.922

Tennis- und Eislaufverein Miesbach e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung
01.09.2019 09.07.2020 8.088

Sportverein Dietersheim e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2020 31.05.2021 7.142

Radsportgemeinschaft Augsburg (RSG) 

eingetragener Verein
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.03.2020 28.02.2021 24.703

Sportverein Fortuna 1895 Untersteinach 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2019 27.02.2020 5.042

Turnverein Eckersmühlen 1923 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2019 02.06.2020 6.364

Sportverein Amerang, eingetragener 

Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2019 30.09.2020 7.957

Fußball-Club Tegernbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2019 31.08.2020 5.253
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Turn- und Sportverein Rottenburg 1866 

e.V.
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.08.2020 31.07.2021 9.161

Sportverein Wielenbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2019 31.07.2020 5.100

Turn- und Sportverein Oberpframmern 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2019 02.03.2020 11.661

Sportverein Unterdießen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2019 31.07.2020 10.357

TSV 1920 Schondorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2019 12.08.2020 7.790

Turn- und Sportverein Fichte Ansbach 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2019 31.08.2020 10.669

Allgemeinder Sport-Club (ASC) Boxdorf 

33 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.12.2019 30.11.2020 15.208

Sportverein Breitenbrunn e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2019 31.08.2020 5.876

TSV Wemding 1892 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2020 31.12.2020 12.637

TSV Johannis 1883 Nürnberg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2019 09.06.2020 12.148

RV Vordorf-Wunsiedel e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2019 31.07.2020 5.128

Sportverein Nürnberg-Reichelsdorf e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.10.2019 13.07.2020 8.079

Turn- und Sportverein Waldtrudering 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2019 30.09.2020 8.782

Turn - und Sportverein Meckenhausen 

e. V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2019 18.01.2020 13.015

Sport- und Schwimmverein Jahn 

Regensburg e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2019 30.06.2020 10.000
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DJK - SG-Ramsau e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2019 30.11.2020 14.187

FSV Buchdorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2019 21.07.2020 6.346

Sportverein Harting e.V. 1946 Außenbeleuchtung Standard 01.10.2019 18.02.2020 9.942

T.S.V.Benediktbeuern-Bichl e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2020 30.04.2021 10.550

Verein für Bewegungsspiele e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2019 30.09.2020 4.651

Sportverein Miesbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2019 31.08.2020 16.152

Deutsche Jugendkraft St. Martin 

Neustadt/WN
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2019 31.10.2020 25.912

Lenggrieser Sportclub 46 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2019 31.07.2020 6.697

SV Schwarz-Gelb Kauerhof e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2019 31.08.2020 8.375

Sportverein 1928 Rednitzhembach e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.10.2019 29.04.2020 8.282

DJK Sparta Noris Nürnberg e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2019 31.10.2020 10.128

Allgemeiner Sportverein Veitsbronn - 

Siegelsdorf e.V. 1946
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2019 31.08.2020 11.640

Spielvereinigung Nürnberg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2019 16.04.2020 4.047

TSV Ingolstadt-Etting 1931 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2019 30.09.2020 25.797

Turn- und Sportverein Peißenberg e.V. Sanierung Innenbeleuchtung 01.03.2020 28.02.2021 19.932

Sport-Club Germania Nürnberg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2019 30.11.2020 12.740

Eisenbahner Sportverein Flügelrad 

Nürnberg e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2019 23.04.2020 5.774

Turnverein 1861 Haßfurt e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2019 31.07.2020 7.559

Turn- und Sportverein 06 Meeder e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2019 04.08.2020 5.874
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DJK-Augsburg-Lechhausen 1920 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2020 21.10.2020 6.094

Spielvereinigung Forst-Buchberg-

Reichertshofen e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.02.2020 21.07.2020 5.546

Sportverein Nürnberg-Laufamholz 1895 

e. V.
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.03.2020 28.02.2021 5.316

Turn- und Sportverein Zusmarshausen 

(TSV) eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2019 31.01.2021 20.373

Turn- und Sportverein Landshut-Auloh 

(TSV Landshut-Auloh) e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.12.2019 27.05.2020 4.948

Sportverein Frauenbiburg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2020 30.04.2021 3.893

Allgemeiner Sportverein Dachau e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.04.2020 31.03.2021 10.158

Allgemeiner Sportverein Dachau e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.04.2020 22.05.2020 15.451

Turn- und Sportverein Mauth 1920 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.02.2020 08.09.2020 6.126

Turn- und Sportverein Steppach e.V. 

gegr. 1888
Sanierung / Austausch RLT-Anlagen

01.03.2020 23.08.2020 15.801

Turn- und Sportverein Marklkofen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2020 07.09.2020 5.704

Sportverein Freie Turnerschaft 

München-Gern eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2020 31.10.2020 6.082

VfL Nürnberg, Verein für 

Leibesübungen e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2020 30.11.2020 11.377

Deutsche-Jugend-Kraft (DJK) 

Sportverein Utzenhofen e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.02.2020 31.01.2021 7.395

Sportverein Essenbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2020 28.02.2021 11.889
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Sportverein Segringen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2020 04.05.2021 9.828

Allgemeiner Sportverein Holzheim a.F. 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2020 28.02.2021 4.440

Hockey-Club Wacker e.V. München Sanierung Hallenbeleuchtung 01.05.2020 12.11.2020 14.028

Turn- und Sportverein Reischach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2020 26.11.2020 6.690

DJK Ursensollen 1957 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.02.2020 17.11.2020 5.336

Sportverein Raitersaich e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2020 09.09.2020 8.160

Tennisclub Karlstein 1970 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.03.2020 28.02.2021 14.828

Turn- und Sportverein Bayerbach 1946 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2020 28.02.2021 7.084

SV Schwabelweis e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2020 30.09.2021 7.998

DJK SV Kirchberg v.Wald e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2020 31.03.2021 12.030

1. Fußballclub Bayreuth von 1910 

Allgem. Sportverein e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.08.2020 20.05.2021 6.066

Fußballverein Bellenberg 1922 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2020 30.09.2021 8.025

Turnerbund 1888 Erlangen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2020 28.02.2021 12.637

Turnerbund 1888 Erlangen e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.06.2020 31.05.2021 27.460

Turn- und Sportverein Irschenberg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2020 30.06.2021 7.392

Turn- und Sportverein 1921 

Petersaurach e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2020 08.02.2021 5.899

Sportverein 1949 Hahnbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2020 28.02.2021 15.092

Verein für Bewegungsspiele Rehau e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.03.2020 28.02.2021 6.219
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Sportgruppe Hohenschambach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2020 28.02.2021 7.072

Turn- und Sportverein 1888 Nürnberg e. 

V.
Außenbeleuchtung Standard

01.06.2020 31.03.2021 12.684

Sportverein Sorghof 1969 eingetragener 

Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2020 31.03.2021 10.281

Turn- und Sportverein Schliersee Außenbeleuchtung Standard 01.03.2020 20.11.2020 4.902

Spielvereinigung Markt Baudenbach 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2020 30.04.2021 5.956

Turn- und Sportverein Schwabhausen 

1929 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2020 28.02.2021 21.172

SV Eintracht Berglern e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.03.2020 28.02.2021 4.249

SV Eintracht Berglern e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2020 28.02.2021 9.018

Turnverein von 1932 Aiglsbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2020 24.02.2021 12.516

Turn- und Sportverein Konnersreuth 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2020 28.02.2021 8.175

Spiel- und Sportverein Paulsdorf und 

Umgebung e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2020 31.03.2021 6.555

Sport-Club Steinberg Außenbeleuchtung Standard 01.03.2020 18.11.2020 6.634

1. Fußball-Club Sachsen e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2020 31.03.2021 5.625

Sport-Club Rügland. e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2020 31.05.2021 6.837

1. Fußball Club Schwand e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2020 30.06.2021 15.999

Sportverein Kirchahorn e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2020 28.02.2021 13.864

Sportverein Großhabersdorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2020 30.04.2021 10.020
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DJK-SV Geratskirchen e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2020 28.02.2021 12.420

Sportverein Rauenzell e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2020 28.02.2021 6.964

Sportverein Schöfweg 1970 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2020 31.03.2021 5.480

Sportverein Neusorg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2020 25.09.2020 6.897

TV Oberndorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2020 28.02.2021 14.287

Sportverein Illschwang (e.V.) Außenbeleuchtung Standard 01.05.2020 30.04.2021 10.824

Sportfreunde Ursulapoppenricht e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2020 30.04.2021 6.531

Sport Club Dietersheim 1963 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2020 31.03.2021 10.887

Sportverein Spielvereinigung Zabo-

Eintracht e.V. Nürnberg
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2020 05.11.2020 8.482

Turnverein 1862 Leutershausen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2020 31.03.2021 8.934

Sportverein Lengfeld e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2020 30.04.2021 8.535

Spielvereinigung Gülchsheim 1967 e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.03.2020 26.11.2020 8.004

Turn- und Sportverein Emmering 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.06.2020 20.01.2021 6.466

FC Pommersfelden 1946 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2020 26.03.2021 6.141

Fußball und Sportverein Sandharlanden 

e.V. 1946 (FSV)
Außenbeleuchtung Standard

01.06.2020 31.05.2021 10.275

Sportgemeinschaft TSV/DJK Herrieden 

e.V
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2020 31.03.2021 7.063

DJK Ammerthal e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2020 28.02.2021 20.500
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Turn- und Sportverein 1908 Lehrberg 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2020 31.08.2021 9.104

Spielvereinigung Diepersdorf 1937 e. V. Außenbeleuchtung Standard
01.04.2020 31.03.2021 14.387

DJK-SG Schönbrunn a. Lusen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2020 28.02.2021 6.819

Spielvereinigung Ebermannsdorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2020 31.05.2021 14.537

Turn- und Sportverein 1861 Bad 

Königshofen im Grabfeld e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2020 14.08.2020 7.866

Turn- und Sportverein Inchenhofen e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.03.2020 28.02.2021 13.147

Sportverein (SV) Michaelpoppenricht 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2020 01.09.2020 8.672

Allgemeiner Sportverein Herrnsdorf-

Schlüsselau eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2020 28.02.2021 4.071

FC Chamerau 1927 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2020 28.02.2021 8.741

1.Fußball-Club-Deining/OPf. e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2020 28.02.2021 8.960

Turn- und Sportverein Bad Gögging 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2020 08.09.2020 9.471

Sportverein Sportfreunde Dinkelsbühl 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2020 31.08.2021 7.451

Sportverein Perlesreut e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2020 31.07.2021 7.015

Sportverein Döckingen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2020 31.05.2021 6.113

Fußballclub Osterbuch e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2020 04.02.2021 7.165
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Turn- und Sportverein Dietfurt Altm. e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.09.2020 31.08.2021 7.254

Turn- und Sportverein Farchant e.V Außenbeleuchtung Standard 01.07.2020 18.02.2021 5.871

TSV Stallwang - Rattiszell Außenbeleuchtung Standard 01.09.2020 10.02.2021 7.915

Sportverein Erlbach Außenbeleuchtung Standard 01.07.2020 30.06.2021 9.212

Turn- und Sportverein Aholming 1966 e. 

V.
Außenbeleuchtung Standard

01.07.2020 30.06.2021 6.082

Deutsche Jugendkraft - 

Spielvereinigung Rohr eingetragener 

Verein

Außenbeleuchtung Standard

01.07.2020 30.06.2021 15.411

Sportverein Oberpolling, eingetragener 

Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.07.2020 28.02.2021 6.152

Allgemeiner Turn-und Sportverein 1896 

Wartenfels e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.07.2020 30.06.2021 6.959

Sport-Club Egloffstein 1962 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2020 31.08.2021 7.208

Ball-Spiel-Club Oberhausen von 1948 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2020 19.04.2021 8.283

Sportverein Wiesenfelden Außenbeleuchtung Standard 01.07.2020 30.06.2021 5.500

Sportverein DJK Haselbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2020 04.03.2021 15.727

Sportverein (SV) Zinzenzell Außenbeleuchtung Standard 01.07.2020 30.09.2021 5.992

Allgemeiner Sportverein Dachau e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2020 31.07.2021 7.456

SV Hohenau 1949 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2020 31.07.2021 9.318

Sportclub Jura-Arnstein e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2020 30.06.2021 7.304
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Eisenbahner Sportverein Flügelrad 

Nürnberg e.V.
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.08.2020 31.07.2021 22.377

Turnverein 1848 Erlangen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2020 30.06.2021 13.808

Turn- und Sportverein 1874 Erlabrunn 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2020 02.03.2021 5.304

Fußball-Sportverein Lamerdingen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2020 31.08.2021 10.868

DJK SV Wallnsdorf Schweigersdorf e.V Außenbeleuchtung Standard
01.07.2020 31.03.2022 8.626

Turnverein 1932 Leinburg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2020 30.06.2021 7.187

SV Stöttwang e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2020 31.07.2021 12.179

Sportfreunde Hofstetten e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2020 27.04.2021 7.448

Sport-Club 

Nähermemmingen/Baldingen e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.08.2020 31.07.2021 5.773

Turn- und Sportverein Otterfing e.V. von 

1927
Außenbeleuchtung Standard

01.08.2020 31.07.2021 9.839

Turn- und Sportverein Frontenhausen 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2020 31.08.2021 6.433

Sport- und Sängerfreunde Laubendorf 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.07.2020 30.06.2021 14.559

Sportverein Igling e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2020 31.08.2021 5.578

Spielvereinigung 1948 Heigenbrücken 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2020 31.12.2021 6.938

SV Gloria Weilersbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2020 30.09.2021 9.073
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DJK Pietenfeld - Adelschlag e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2020 02.12.2020 11.395

Turn- und Sportverein 1886 

Wilhermsdorf e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2020 30.09.2021 13.441

Sportclub Nürnberg 04 e.V. ( 

Maxvorstadt )
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.08.2020 25.05.2021 6.921

Turn- und Sportverein Aufhausen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2020 31.07.2021 2.857

SV-DJK Sommerach 1928 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2020 30.06.2021 7.826

Sportclub Neuhaus e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2020 30.06.2021 5.071

Turn- und Sportverein Preying 1931 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.08.2020 12.11.2020 6.632

SC Postau e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2020 30.09.2021 5.099

Turn- und Sportverein Schiltberg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2020 31.07.2021 5.780

Post-Sportverein Nürnberg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2020 31.07.2021 15.180

Allgemeiner Sportverein Haselmühl e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.09.2020 31.08.2021 15.327

Fußballclub Forchheim e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2020 30.06.2021 7.981

FC Erzberg-Wörnitz 1963 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 8.537

Turn- und Sportverein 1882 Burgau e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung
01.09.2020 31.08.2021 5.238

Sportverein Konzell 1948 Außenbeleuchtung Standard 01.09.2020 28.02.2021 7.060

Fußball-Sport verein Oberferrieden e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.09.2020 28.06.2021 10.369
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Spiel- und Sportvereinigung 

Pfeffenhausen 1922 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.08.2020 31.07.2021 8.428

Turn- und Sportverein Oberisling 1983 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2020 16.08.2021 8.100

Deutsche Jugendkraft-Spiel und 

Sportverein Hinterschmiding e.V., kurz 

DJK-SSV

Außenbeleuchtung Standard

01.08.2020 07.12.2020 7.490

Sportverein Niederroth e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2020 30.09.2021 11.408

Sportverein Lauterhofen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2020 01.07.2021 8.270

Deutsche Jugendkraft (DJK) 

Sportverein (SV) Riedenheim e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.08.2020 31.07.2021 5.513

Fußballsportverein Reimlingen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2020 27.04.2021 5.273

Sportverein Hohenstadt (SVH) e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.10.2020 30.09.2021 9.880

Turn- und Sportverein von 1919 e.V. 

Metten
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2020 30.11.2021 6.574

DJK 70 Weinsfeld e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2020 25.11.2020 7.401

Fußballclub Lederdorn e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2020 31.08.2021 8.964

Sportvereinigung Giebelstadt e.V. 

(SPVGG)
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2020 31.08.2021 6.344

Turn- und Sportverein Altenfurt e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2020 31.08.2021 5.435

Sportverein Hohenstadt (SVH) e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2020 30.09.2021 5.163

Sportverein Neufraunhofen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2020 31.08.2021 6.539

ATSV 1898 Erlangen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2020 31.10.2021 11.973
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Turn- und Sportverein Vilslern e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2021 07.09.2021 5.230

Turn- Sportverein Rohrbach e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.09.2020 26.02.2021 5.551

Turn- und Sportverein Kornburg 1932 e. 

V.
Außenbeleuchtung Standard

01.08.2020 31.10.2021 16.513

Spiel- und Sportverein Köfering 1926 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2020 23.02.2021 10.169

Turn- und Sportverein 1904 Friedenfels 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2020 31.03.2022 9.824

Sport-Club Regensburg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2020 26.04.2021 10.766

1. Fußball-Club Rieden e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2020 01.12.2020 17.702

Sportverein Wieseth e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2020 31.08.2021 6.100

Spiel- und Sportverein Wurmannsquick 

1949 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2020 30.09.2021 17.155

Turn- und Sportverein Babensham e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.08.2020 29.04.2021 15.376

1. Fußball-Club Hochstadt/Oberfranken 

1927 e.V., Kurzbezeichnung: 1. FC 

Hochstadt/Ofr. 1927 e.V.

Außenbeleuchtung Standard

01.10.2020 30.09.2021 6.640

DJK Otting 1966 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2020 01.07.2021 10.249

Turnverein 1921 Büchenbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2020 28.06.2021 7.887

1. Fußball-Club von 1922 Stockheim 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2020 22.02.2021 6.546
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FC Handlab-Iggensbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2020 31.10.2021 7.747

DJK Obermässing e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2020 31.12.2021 8.967

Fußball-Sportverein 1921 Phönix 

Buttenheim e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2020 30.09.2021 5.476

Turn- und Sportverein 1898 Bechhofen 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2020 20.05.2021 9.244

Turnverein Selb-Plößberg e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2020 30.09.2021 14.481

Fußballclub Tiefenbach DJK 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2020 31.10.2021 11.016

Spielvereinigung Münsterschwarzach - 

Gerlachshausen eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2020 19.02.2021 12.160

Turn- und Sportverein Rohr e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2020 30.09.2021 10.261

Sportverein Bischofsmais e. V. 1950 Außenbeleuchtung Standard 01.10.2020 23.07.2021 6.677

Sportclub Mähring e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2020 30.09.2021 6.259

Fußballclub Dornach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2020 30.09.2021 9.074

Turn- und Sportverein 1946 Schnelldorf 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2020 09.09.2021 6.855

Spielvereinigung Pondorf - 

Oberzeitldorn e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2020 31.10.2021 6.834

FSV Unterleiterbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2020 31.10.2021 6.859

Deutsche Jugendkraft (DJK) Altenthann 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2020 29.04.2021 9.831

Sport-Club Teublitz e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2020 30.11.2021 8.668
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DJK Pollenfeld e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2020 17.03.2021 7.874

SV Leerstetten 1960 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.09.2020 30.03.2021 6.906

Turn- und Sportverein Kümmersbruck 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2020 23.09.2021 12.772

Sportverein Ruhpolding 1925 e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2020 30.06.2022 37.415

Turn- und Sportverein Eysölden e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2020 01.06.2021 6.237

Turn und Sportverein 1860 Dinkelsbühl 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.12.2020 18.05.2021 17.309

Sportgemeinschaft "Schwarz-

Weiß"Gattendorf 1945 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2020 30.09.2021 5.709

DJK Sonnen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2020 27.07.2021 15.408

Fußballclub 1928 Oberbessenbach e. V. Außenbeleuchtung Standard
01.07.2021 30.06.2022 7.017

Sportverein Saal Donau e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2020 05.07.2021 12.958

Spielvereinigung Kammerberg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2020 31.10.2021 5.304

1. Fußball-Club 1928 Oberhaid e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2020 30.10.2021 9.821

1. Fußball-Club Plankstetten 1969 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2020 06.06.2021 5.533

Turn- und Sportverein Beratzhausen 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2020 31.10.2021 10.986

Sportverein Aicha vorm Wald 

1932/1946 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2020 30.06.2022 6.051

TSV Lichtenau 1966 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2020 31.07.2021 7.087
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Turn- und Sportverein Altenstadt 1946 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.12.2020 30.11.2021 5.766

Turn- und Sportverein Püchersreuth 

1971 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2020 30.09.2021 4.610

1. F.C. 1919 Viechtach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2020 30.09.2021 5.081

SV Grasheim e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2020 31.10.2021 9.274

Sportverein VfR Burggrumbach 1949 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2020 31.10.2021 6.272

Bayreuther Turnerschaft von 1861 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2020 30.11.2021 15.375

Turn- und Sportverein 1930 

Heimbuchenthal e. V.
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2020 07.06.2021 6.723

Sportverein 1928 Veitshöchheim e.V. Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.11.2020 31.10.2021 7.939

Turn- und Sportverein Rapid Vilsheim 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2020 04.04.2021 8.519

1. Fußballclub Dormitz e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2020 11.10.2021 6.645

Sportverein Eichenried e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2020 31.10.2021 8.588

Fußball-Club Tegernheim Außenbeleuchtung Standard 01.10.2020 30.09.2021 10.142

Sportverein Fortuna e.V. Regensburg Außenbeleuchtung Standard 01.12.2020 23.11.2021 9.131

Sportring Bayreuth - St. Georgen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2020 30.09.2021 5.927

Sportverein Rot-Weiss Bischbrunn 1946 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2020 31.10.2021 6.125

Sportverein Apfeldorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2020 30.11.2021 7.854

Sportverein (SV) Schwarzhofen Außenbeleuchtung Standard 01.11.2020 31.10.2021 5.664
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DJK Stopfenheim 1956 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2020 31.10.2021 5.485

Sportclub Bruckberg e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2020 30.11.2021 10.294

Spielvereinigung Patersdorf 1959 e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2020 30.11.2021 6.579

TSV Marktbergel 1900 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2020 17.02.2021 10.427

Allgemeiner Sportverein Schwend und 

Umgebung e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.02.2021 23.05.2021 10.617

Sportverein 1946 Klingsmoos e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2020 30.11.2021 15.088

Sportclub (SC) - 1928 Rain Außenbeleuchtung Standard 01.12.2020 30.04.2022 6.996

Sportfreunde Großhaslach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2021 08.09.2021 7.442

SV Eintracht Ober-/Unterharnsbach e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.02.2021 28.09.2021 5.801

TSV Wolferstadt eingetragener Verein Außenbeleuchtung Standard 01.01.2021 10.07.2021 7.562

Turnverein 1879 Hilpoltstein e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2020 31.08.2021 20.069

TSV 72 Kleinschwarzenlohe e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2020 31.10.2021 19.039

Allgemeiner Sportverein Leupoldsgrün 

1931 e. V.
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2020 31.10.2021 13.525

Sportclub Jura (SCJ) e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2021 05.10.2021 8.630

Sportvereinigung Lam Außenbeleuchtung Standard 01.02.2021 19.09.2021 8.066

Fußball - Club Eberspoint 1946 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.02.2021 31.01.2022 11.215

Ballspiel- Club Huisheim e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2020 09.09.2021 11.540

DJK Wiesenacker e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2021 16.08.2021 12.422

Spielvereinigung 1904 Erlangen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.02.2021 31.01.2022 13.420

TSV-FC Arnstorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 31.08.2022 17.882
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Sportverein Puttenhausen 1967 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2020 30.11.2021 15.577

Turn-und Sportverein 

Mönchsdeggingen e.V. 1926
Außenbeleuchtung Standard

01.12.2020 31.05.2022 14.849

TSV Weilach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 10.715

Sportverein 1928 Unterferrieden e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2020 30.11.2021 9.975

Sportverein 1928 Pettstadt e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.02.2021 30.04.2022 8.290

Turn- und Sportverein Stein - St. 

Georgen eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.02.2021 31.01.2022 9.746

TSV Neualbenreuth eingetragener 

Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.01.2021 31.12.2021 9.517

DJK-SSV Dietersburg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 11.876

Sportverein Pfeil Burk e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2021 31.12.2021 8.783

Turn- und Sportverein Wolkersdorf 

1956 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2021 31.10.2022 26.285

Turn-und Sportverein 1877 

Schauenstein e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.01.2021 30.06.2022 10.177

Turn- und Sportverein Rottenburg 1866 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.01.2021 22.11.2021 23.601

Sportverein Westheim 1967 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.02.2021 31.01.2022 5.852

Deutsche Jugendkraft (DJK) e. V. 

Sportverein Rettenbach
Außenbeleuchtung Standard

01.01.2021 31.12.2021 7.653
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Turn- und Sportverein 1900 Bärnau 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.12.2020 30.11.2021 8.615

DJK Sportverein Pilsach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2020 30.11.2021 10.873

Sportverein Kinsau 1946 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 10.697

Turn- und Sportverein 1846 Nürnberg e. 

V. (TSV 1846 Nbg.)
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.02.2021 04.11.2021 23.621

Sportverein Holenbrunn e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2020 01.09.2021 23.426

Turn- und Sportverein Röttenbach e.V. 

1927
Außenbeleuchtung Standard

01.02.2021 08.09.2021 9.137

SC Inhauser Moos e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.02.2021 07.06.2021 6.432

Sportgruppe Painten e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 9.410

Sportverein Hagenbüchach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2021 30.06.2022 37.424

1. Fußballclub Altdorf e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2021 31.12.2021 15.400

1. FC Trogen 1932 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2021 31.12.2021 15.924

Sportverein Unterreichenbach e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.01.2021 24.11.2021 5.464

Sportverein Unterreichenbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2021 23.11.2021 26.565

Sportverein Unterwurmbach e.V Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 15.620

Sportfreunde Windach e.V. (SF 

Windach)
Außenbeleuchtung Standard

01.01.2021 31.12.2021 11.197

Turn- und Sportverein Ebermergen 

1931 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2021 28.02.2022 9.993

Sport-Club 1926 e.V. Eltersdorf Außenbeleuchtung Standard 01.01.2021 21.10.2021 8.400

Sport-Club 1926 e.V. Eltersdorf Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 62.163
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FC Teugn e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2020 30.11.2021 14.315

Ball Spiel-Club Woffenbach (BSC) 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.01.2021 31.12.2021 36.598

Sportverein Ascha Außenbeleuchtung Standard 01.12.2020 28.06.2021 10.369

Spiel- und Sportverein -SSV- 

Schorndorf eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.01.2021 31.12.2021 8.097

Turn- und Sportverein Wirsberg 1903 e. 

V.
Außenbeleuchtung Standard

01.01.2021 31.12.2021 10.135

1. Fußball-Club Pressig eingetragener 

Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.01.2021 28.10.2021 13.412

BAYREUTHER SPORTVEREIN v. 1898 

e.V. (Allgemeiner Turn- und 

Sportverein)

Außenbeleuchtung Standard

01.01.2021 05.05.2021 12.582

Sportklub Heuchling 1920 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2021 31.12.2021 11.412

Fußballclub Nordhalben e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2021 13.07.2021 9.231

Turn- und Sportverein Töging e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2021 30.11.2021 33.412

FC TROSCHENREUTH EV Außenbeleuchtung Standard 01.01.2021 16.04.2021 8.887

Sportfreunde Kondrau eingetragener 

Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.01.2021 23.11.2021 14.113

Sportverein Großhabersdorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2021 09.04.2021 11.157

ASV Naisa Ellerntal 1928 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.02.2021 31.01.2022 17.605

Spielvereinigung Oberfranken Bayreuth 

1921 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.01.2021 31.12.2021 30.324
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SC Altfalter e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2020 30.11.2021 17.500

Sportverein Kasing 1959 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 10.969

Spielvereinigung Heßdorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2021 31.12.2021 6.958

Sportverein Leobendorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 5.089

FSV Schnabelwaid e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.02.2021 31.01.2022 26.285

DJK Untermässing e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 7.840

Sportverein Laufen, e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.04.2022 8.086

Turn- und Sportverein Traunreut 

eingetragener Verein
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.04.2021 17.03.2022 21.708

SV-DJK Wittibreut e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2021 31.12.2021 27.304

Turn- und Sportverein Absberg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 13.622

1. Fußball-Club Hösbach 1923 e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 9.118

Turn- und Sportverein Ringheim 1951 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.06.2021 31.05.2022 10.092

Sportverein Grafenwiesen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 8.286

FC Wiedersbach-Neunkirchen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.02.2021 29.11.2021 10.396

TSV 1860 Staffelstein e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 19.120

Verein für Rasenspiele Steinbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 29.07.2021 11.393

SV Lalling e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 9.186

TSV Pemfling eingetragener Verein Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 20.339

FC Affing 1949 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 16.631

DJK Vornbach Inn e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 8.234

Sportverein Kirchberg i. Wald e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 21.02.2022 13.157
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Sportvereinigung Rothenkirchen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 7.894

Deutsche Jugendkraft (DJK) Fürsteneck 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2021 10.09.2021 8.897

TSV Pavelsbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 10.610

Eis- und Sportverein Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 06.09.2021 12.059

1. Fußballclub Mindelstetten e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 30.338

TSV 72 Kleinschwarzenlohe e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 22.11.2021 9.735

Fußballclub Straßkirchen 1928 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 31.05.2022 10.177

Sportverein Mistelgau 1950 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 12.541

SV Haag e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.07.2022 8.013

Rasensportverein Parkstetten e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 30.06.2022 15.762

Turn- und Sportfreunde 1901 

Theisenort e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2021 28.02.2022 22.148

F.C. Gergweis 1923 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 30.06.2022 9.853

Turn- und Sportverein Burgthann e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 9.625

Fußballverein Röthenbach FVR e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 13.594

SV Garham e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 10.748

Turn- und Sportverein 1909 Waidhaus 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 31.03.2022 7.345

S.C. Eschenfelden-Hirschbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 03.11.2021 8.411

SG Rugendorf/Losau e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 7.953

DJK Weisbach/Rhön e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 18.306

Sportclub Mönstetten e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 11.725

Seite 35 von 69



Name des Bundesprogramms: Kommunalrichtlinie

Zuständige Bundesbehörde: BMWK

Kommune Maßnahme Laufzeitbeginn Laufzeitende
Höhe der 

Bundesförderung

Anlage 9

Stand: 11.05.2022

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/1658 

Sportstätten in Bayern und deren Förderung durch den Bund 

Turn- und Sportverein 1861/08 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 33.247

Sportverein Osternohe 1959 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.04.2022 12.730

ASV Herpersdorf 1948 e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 11.468

Turn- und Sportverein Gangkofen von 

1893 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 28.10.2021 21.826

Pferde - Sport - Club Ising 

eingetragener Verein
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.03.2021 28.02.2022 13.770

Sportverein Wurz e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 12.670

Turn-und. Sport-Verein Presseck e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 9.794

Turn- und Sportverein Grombühl-

Würzburg v. 1893 e. V.
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2021 28.02.2022 22.260

Fußballclub Deutsche Jugendkraft 

Burgoberbach e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.06.2021 08.04.2022 7.596

Freie Turnerschaft 09 Starnberg 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2021 28.02.2022 22.946

Sportgemeinschaft Hettstadt 1904 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 4.043

Turn- und Sportverein Katzwang 1905 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2021 28.02.2022 7.588

Turn- und Sportverein Unterthürheim, 

gegr.1920 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2021 15.09.2021 9.978

Turn- und Sportverein Weißenbrunn 

1911 eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 31.03.2022 11.577

DJK SV Schaibing e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 10.920
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1. FC Röthenbach an der Pegnitz e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.04.2022 12.641

FC Kirchweidach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.05.2022 11.725

TSV Burggen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 23.02.2022 8.141

Fußballclub (FC) Edenstetten e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 25.11.2021 18.333

Turn- und Sportverein Neunhof 1925 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2021 02.09.2021 13.483

Büchenbacher Sportclub Erlangen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 29.11.2021 22.470

Fußball-Club Gottfrieding e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 14.247

Turn- und Sportverein Neunkirchen a. 

Brand e. V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 31.03.2022 14.571

F.C. Sportfreunde Eitting e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 10.283

Verein für Leibesübungen e.V. Ehingen Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 29.10.2021 10.566

1. Fußball-Club Creußen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.04.2022 8.177

Spielvereinigung Weigendorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 10.134

Sportgemeinschaft Eschenbachtal e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.04.2021 31.03.2022 11.005

Sportverein Prackenbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 31.07.2022 5.995

SV Wachenroth e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 9.823

Sportverein Heinersreuth 1921 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 22.453

Sportclub Endorf 1959 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 13.387

Fußballclub 1920 e.V. Kleinwallstadt Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 31.05.2022 10.247

Henger Sportverein 1963 e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 02.09.2021 8.985

Sportverein Gottsdorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 13.644
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Turn- und Sportverein 1910 Lichtenau 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 31.03.2022 12.687

SV Postbauer e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 12.062

Turn- & Sportverein Güntersleben e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.04.2022 11.463

FC Moos e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 17.11.2021 13.264

SpVgg/DJK Heroldsbach/Thurn e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 10.584

Sportverein Töging e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 11.465

SV Altheim 1947 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 12.040

1. Fußballclub 1927 Viereth e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 22.765

Turn- und Sportverein Dorfkemmathen 

e.V. 1963
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2021 28.02.2022 11.553

VfR Premeischl e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.04.2022 15.104

Turn- und Sportverein Ringelai e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 13.820

Fussball Club Walkertshofen 1967 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 07.10.2021 19.842

Sportverein Kelheimwinzer 1966 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 8.907

Turner- und Sängerbund e. V. 

Erkersreuth
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2021 28.02.2022 14.783

Fußball-Club Sandersdorf (FC 

Sandersdorf) e.V. 1931
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 09.09.2021 10.834

Sportverein Motzing e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 11.081

Sportverein Eintracht Schmidmühlen 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2021 28.09.2021 9.677

Sportverein Straß e.V. 1947 Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 11.235
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Turn- und Sportverein Bernhardswald 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2021 31.07.2022 36.849

Turn- und Sportverein Gundelsheim 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 31.03.2022 17.961

Allgemeiner Sportverein Cham 1863 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 31.03.2022 18.775

Fußball-Club Langdorf v. 1946 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 29.09.2021 5.825

Fußball-Club Ruderting, eingetragener 

Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2021 28.02.2022 13.417

Turn- und Sportverein Möttingen 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 31.03.2022 9.369

Sportverein FC Staudheim e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2021 31.07.2022 10.310

Spielvereinigung Lagerlechfeld-Graben 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 23.11.2021 28.995

Turnverein 1897 Velburg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 30.06.2022 9.705

Sportverein Rödelmaier e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 06.09.2021 8.113

Turn- und Sportverein Nordheim/Main 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 31.03.2022 29.432

Sportverein Lellenfeld/Großlellenfeld 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2021 30.04.2022 7.655

Sportverein Immenreuth e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 19.08.2021 9.486

Sportverein Neudorf 1967 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 10.129

Sportverein Kaisheim e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 10.584
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TSV Mamming e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 15.085

Sportverein Hunderdorf 1966 e.V. (SV 

Hunderdorf)
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 31.05.2022 30.056

SV Wildenranna e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 15.113

Deutsche Jugendkraft - Sportverein 

Furth e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2021 30.04.2022 9.310

Wettringer SV 1977 eingetragener 

Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 31.03.2022 16.638

Turn- und Sportverein Welden e.V. 

1904
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 31.03.2022 19.411

Sportverein Feldheim e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.07.2022 11.725

DJK Hochwinkl 72 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.04.2022 16.009

DJK-TSV Dietfurt/Rott e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 18.10.2021 22.470

Fußball-Club Ezelsdorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 02.11.2021 9.946

Sportverein Thurmansbang e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 8.682

Spiel- und Sportverein Steinheim 1932 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 31.03.2022 10.598

Sportclub Sinzing e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 8.599

SV Ohu-Ahrain e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.04.2022 9.853

Sportverein Ampermoching e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 12.040

Fußballclub Ludwigschorgast von 1926 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 18.09.2021 13.005

Sportclub Oberreichenbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 31.05.2022 12.135
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Tennisclub 1974 Geiselhöring e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.07.2021 30.06.2022 24.362

DJK Sportclub Oesdorf eingetragener 

Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 31.03.2022 8.580

Sportverein Huldsessen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 24.367

Deutsche Jugendkraft-Turn und 

Sportverein (DJK-TSV) Kersbach e. V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 31.03.2022 17.635

Spielvereinigung Niederalteich e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 7.751

Sportverein Dentlein am Forst e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 28.02.2022 10.459

DJK Falkenberg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 12.150

Turnverein Waldmünchen 1887 e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.04.2022 34.797

1. FC Bad Kötzting 1921 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 29.03.2022 12.066

Deutsche Jugendkraft Concordia Fürth 

1920 eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 30.06.2022 8.715

1. FC Langfurth 1921 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 01.07.2021 22.292

Sportgemeinschaft (SG) Roth-Main e.V. 

Mainroth-Rothwind
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 31.03.2022 7.119

Sportverein Würgau 1948 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2021 31.07.2022 10.118

Baiersdorfer Sportverein e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.04.2022 37.124

Sportverein Großohrenbronn e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.04.2022 7.959

DJK-SG Schönbrunn a. Lusen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 06.12.2021 12.029

Sportclub Prölsdorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 30.09.2022 14.177

DJK Gebenhofen-Anwalting e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 30.06.2022 16.059

FSV Utzwingen eingetragener Verein Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.04.2022 12.324
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1. Fußballclub 1946 Großwenkheim e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.04.2021 22.11.2021 12.577

Sport- und Spielverein Alsmoos-

Petersdorf e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 31.03.2022 39.759

Sportverein Wickendorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.03.2021 28.02.2022 18.853

TSV Oberthulba e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.04.2022 17.972

Turn- und Sportverein 1928 

Bertoldshofen e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2021 30.04.2022 11.515

Sportverein Wilting 1968 eingetragener 

Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 31.03.2022 20.940

Turn- und Sportverein Münnerstadt 

1863 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2021 30.04.2022 10.118

Sportverein Zeitlarn 1931 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 27.09.2021 17.650

Turn- und Sportverein 1928 Kützberg 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 31.03.2022 9.641

1. Fußballclub Schnaittach 1920 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 16.11.2021 18.410

Hartmannshofer Sportverein 1948 e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 22.03.2022 17.171

VfR Stadt Bischofsheim e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.04.2022 8.119

Allgemeiner Sportverein Haidenaab-

Göppmannsbühl e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 31.03.2022 14.299

FC Sturm Hauzenberg 1919 e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2021 31.07.2022 9.095

Sportverein Mauren e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 11.118
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Sportfreunde 1974 Weidenthal - 

Guteneck e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2021 08.04.2022 9.821

Turn-Bund 03 Roding eingetragener 

Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.07.2021 30.06.2022 7.989

Sportgemeinschaft Gösmes- 

Walberngrün e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 31.03.2022 11.036

1. Fußballclub Burk e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 30.06.2022 40.866

Deutsche Jugendkraft (DJK) Königsfeld 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2021 30.04.2022 33.635

DJK Sportverein Sambach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 9.817

Sportverein Neukirchen vorm Wald e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.04.2021 31.03.2022 9.620

Turn- und Sportverein Binswangen 

1925 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.07.2021 30.06.2022 22.241

Sport - Club Kirchdorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 22.505

Betreibergesellschaft Sportstätten e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 24.249

Turn- und Sportverein Abensberg 1862 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.06.2021 31.05.2022 27.160

Spielvereinigung Neunkirchen-Speikern-

Rollhofen e. V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 31.03.2022 11.816

Turnverein 1907 Wasserlos e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 11.04.2022 14.831

VfB Burglauer 1926 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 15.176

Sportclub Ebrach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 09.11.2021 8.365
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DJK Grattersdorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 22.11.2021 7.889

FC Deisenhofen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 34.930

1. Fußball-Club Lichtenfels von 1906 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.01.2022 31.12.2022 31.797

Sportfreunde Ammelbruch e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 21.07.2021 11.670

TURN- UND SPORTVEREIN 1901 

OBERLAUTER e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.06.2021 31.05.2022 9.317

Sportverein Obergriesbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 17.03.2022 10.133

TSV-DJK Johanniskirchen 1951 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 12.702

Turn- und Sportverein Mistelbach 1909 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.07.2021 30.06.2022 16.482

Deutsche Jugendkraft Sportverein 

Herrnsberg e.V. (DJK - SV Herrnsberg)
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2021 27.04.2022 9.933

Sportverein Otting 1948 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 11.316

Fußballclub Wallenfels 1920 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.05.2022 10.099

TSV Dieterskirchen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 8.228

Sportverein Bubenreuth e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 18.060

Turn- und Sportverein Hemhofen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 31.07.2022 20.827

1. FC Martinsreuth e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2022 31.12.2022 22.088

Turn- und Sportverein Kirchenlaibach-

Speichersdorf
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2021 24.03.2022 16.334

Sportverein Holzkirchen 1949 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 31.03.2022 13.803
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F.C. Kickers 1922 Kirchzell e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.04.2022 10.118

Sportverein Warngau e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 31.07.2022 11.079

Turn- und Sportverein Kelbachgrund 

e.V. (TSV)
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2021 30.04.2022 16.458

Turngemeinde Veitshöchheim 1877 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung
01.06.2021 29.03.2022 20.256

Fußballvereinigung Gammelsdorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2021 31.07.2022 10.000

Turn-und Sportverein 1947 e.V. 

Geiselwind
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2021 30.04.2022 14.072

Verein für Leibesübungen (VfL) 

Egenburg e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2021 31.08.2022 23.322

Sportverein Wallkofen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 18.425

Turn- und Sportverein 1909 Gersthofen, 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2021 31.10.2022 13.402

DJK SV Griesstätt Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 16.597

F.C. Wacker 1920 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.04.2022 17.356

Turn- und Sportverein Arnbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 10.118

Turn- und Sportverein v. 1873 Wörth 

a.d.Donau e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2021 12.11.2021 19.715

Sportverein Aletshausen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2021 31.07.2022 12.908

Sportclub Baierbrunn e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.04.2022 20.510

1. FC Heilsbronn e.V. gegr. 1920 Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.04.2022 12.110

Sportverein Etzenricht e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 6.969
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Fußballverein 1926 Thüngersheim e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 17.10.2021 9.020

FSV Feldkahl e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 9.101

Turn - und Sportverein Heideck e. V. 

1863
Außenbeleuchtung Standard

01.06.2021 31.05.2022 14.280

Sportverein Leonberg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 28.417

Fußballverein Giech e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.04.2022 12.461

Turn- und Sportverein Frauenau v. 1924 

e.V
Außenbeleuchtung Standard

01.06.2021 31.05.2022 7.306

1. Fußball Club Miltach 1923 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 7.043

Sport-Club Uttenreuth 1923 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2021 31.07.2022 10.502

Fußballclub 1934 Oberafferbach e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 12.600

Sportgemeinschaft Lutzingen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 30.06.2022 35.091

TSV Obenhausen 1920 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 13.116

1. Fußballclub Fahr am Main 1945 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.04.2022 10.411

Turn- und Sportverein Schammelsdorf 

1911 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2021 31.07.2022 16.480

Sport-Club Vierkirchen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 29.09.2021 18.453

Spiel- und Sportverein Kirchenpingarten 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.06.2021 31.05.2022 14.853

Deutsche Jugendkraft (DJK) 

Sportverein Steinberg e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.07.2021 30.06.2022 26.127

Sportverein Waldperlach eingetragener 

Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.06.2021 31.05.2022 15.176
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Sportverein Schöllkrippen 1919 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 10.11.2021 18.712

Hockey- und Tennis-Club-Würzburg 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2021 30.04.2022 17.776

Turn- und Sportverein Tännesberg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 18.392

Heimat-Sport-Verein Rottenegg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 7.794

Sportverein Riglasreuth e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.04.2022 17.920

Spiel- und Sportvereinigung Höchstädt 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.06.2021 31.05.2022 34.138

Fußballclub Heppdiel 1947 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 30.06.2022 9.800

Fußballclub Pipinsried e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 31.03.2022 10.805

Rieser Reiterverein, eingetragener 

Verein
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.07.2021 30.06.2022 5.286

Sportverein Buckenhofen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 04.04.2022 15.774

Sportverein Arnbruck von 1949 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 8.812

Sportgemeinschaft Preming e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 11.289

Sportverein Hadrian Hienheim e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 27.014

SV - Falkenfels Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 24.538

Burschen- und Sportverein Berg im Gau 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2021 30.04.2022 11.440

ASV-Burglengenfeld Allgemeiner 

Sportverein e.V
Außenbeleuchtung Standard

01.06.2021 31.05.2022 6.753

Sport-Club Haidmühle e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 07.04.2022 8.460

Spielvereinigung Loiching e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2021 18.03.2022 8.069
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Sportverein Schwaig e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 19.348

Ballspiel-Club Aichach 1917 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 24.150

Fußballclub von 1920 Neuenmarkt e. V. Außenbeleuchtung Standard
01.05.2021 30.04.2022 30.865

SpVgg Markt Schwabener Au e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2021 31.07.2022 14.181

Sportgemeinde Regnitzlosau 1896 e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.06.2021 31.05.2022 16.047

Arbeiter-, Turn- und Gesangverein 

Tröstau e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2021 31.07.2022 18.655

Sportverein Erlbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 24.08.2021 20.251

DJK - SV Neufang e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 18.03.2022 9.950

Sportverein Schwarzach Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 9.706

DJK - Zell, Ober- u. Unterrödel e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 10.850

Sportgemeinschaft 1869 Randersacker 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2021 31.07.2022 18.760

Sportverein Windberg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 5.731

Sportverein Megesheim 1948 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 11.015

Turn- und Sportverein Unterpleichfeld 

1926 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.05.2021 30.04.2022 12.094

Tennisclub Rot-Weiß Erlangen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.04.2022 9.807

SV Höhenberg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 24.188

Sportverein Waizendorf 1969 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2021 31.07.2022 23.301

FC Eintracht Münchberg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 17.01.2022 18.183
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Turn- und Sportverein Trebgast von 

1920 e. V.
Außenbeleuchtung Standard

01.07.2021 30.06.2022 10.736

Radsportverein Windthorst Drosendorf 

e.V. 1911
Außenbeleuchtung Standard

01.07.2021 21.02.2022 9.289

DJK Willprechtszell e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.04.2022 8.673

TSV Obernsees Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 05.04.2022 10.188

Sportverein (SV) Karlskron e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 20.972

Eis-Sport-Verein e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 11.432

Allgemeiner Turn- und Sportverein 

(ATSV) Kallmünz e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.07.2021 30.09.2022 10.710

Sportverein Lohberg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 07.03.2022 13.414

Sportclub Mitterfecking e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 10.695

Sportverein Oberwerrn (S.V.O.) e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 31.07.2022 20.811

Turn- und Sportgemeinschaft 2005 

Bamberg e. V.
Außenbeleuchtung Standard

01.06.2021 31.05.2022 17.360

Turn- und Sportverein Wegscheid 1894 

e.V.
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.07.2021 30.06.2022 9.630

Turn- und Sportverein Wegscheid 1894 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.07.2021 30.06.2022 26.747

1. Fußballclub Schwarzenfeld e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 15.325

Turn- und Sportverein Jetzendorf v. 

1924 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.07.2021 30.06.2022 18.614

Fußballclub Vorbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 8.236
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Turn- und Sportverein Mödingen - 

Bergheim 1970 e. V.
Außenbeleuchtung Standard

01.06.2021 31.05.2022 18.914

DJK Fiegenstall e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 15.09.2021 9.103

TSV Olympia Eisenbach 1920 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 18.02.2022 8.337

Sportverein Großmuß e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 8.440

Turn- und Sportverein e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 8.205

SC Happurg 1946 e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 11.671

VfL 1860 Sportfreunde Bad Neustadt 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.07.2021 31.12.2022 9.412

SV Wolfersgrün/Neuengrün 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.08.2021 31.07.2022 22.823

Allgemeiner Sportverein Steinach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 7.768

Eis-Club Wegscheid e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.06.2021 31.05.2022 7.560

Sportverein Saldenburg 1979 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 20.04.2022 9.605

Allgemeiner Sportverein Fürth e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 11.235

Sportverein Grafengehaig e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.06.2022 19.488

Sportverein Reundorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 14.904

TSV 1893 Emskirchen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 12.944

1. FC Aha e.V Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 9.529

Erster Fußballclub Marktgraitz 1911 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.06.2021 31.05.2022 19.401

1. Fußball-Club Altenkunstadt e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 17.347
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Rad- und Sport-Club Concordia 

Oberhaid e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.06.2021 31.05.2022 27.083

Sportclub Maroldsweisach 1946 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 16.487

Sportverein Haibach Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 28.391

Deutsche Jugendkraft (DJK) 

Sportverein Kellberg e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.06.2021 31.05.2022 8.923

Turn- und Sportverein Flachslanden 

1901 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.08.2021 31.07.2022 14.170

Sportverein 1946 Memmelsdorf/Ufr. 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.06.2021 10.11.2021 7.603

Sportgemeinschaft Rödental e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 24.579

Sportvereinigung Eicha e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 12.815

Sportverein Sünching e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 17.862

Turn- und Sportverein 1947 

Wilburgstetten e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2021 31.08.2022 12.691

FC Stamsried e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 8.903

Miltenberger Spielverein 1913 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.06.2021 31.05.2022 9.064

DJK Sportverein Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 9.173

Verein für Bewegungsspiele ( VfB ) 

"Franken" Schillingsfürst e.V
Außenbeleuchtung Standard

01.06.2021 31.05.2022 16.750

SV - Philippsreut e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.05.2021 30.04.2022 10.101

Sportverein Vorra 1938 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.09.2022 13.762

Fußball-Sportverein Berngau e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2021 31.07.2022 17.543
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Turn- Sportverein Rohrbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 03.03.2022 28.000

Sportclub Adelshofen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 13.300

FSV - Saulburg - Obermiethnach Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 10.988

Spielvereinigung Weltenburg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 12.040

TSV Missen-Wilhams e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2021 31.07.2022 11.725

Sportverein Neuhaus-Rothenbruck e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.08.2021 31.07.2022 17.269

Turn- und Sportverein 1860 Scheinfeld 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.08.2021 31.07.2022 10.352

1. Fußball-Club Gefrees v. 1927 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 21.265

FC Schwarz - Weiß Strahlungen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 10.472

Sportverein Seeon e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 30.08.2022 7.917

Turn- und Sportverein Wacker 50 e.V. 

Neutraubling
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2021 31.08.2022 61.978

Spielvereinigung Brandten e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 6.714

Turnverein Altötting 1864 e.V Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 47.612

Allgemeiner Sportverein Nürnberg Pfeil 

Phönix e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.07.2021 31.12.2022 44.397

Sportverein Sallach e.V. 1922 Außenbeleuchtung Standard 01.08.2021 31.07.2022 13.300

Turn- und Sportverein Merching e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 10.472

Turn- und Sportverein Niederviehbach 

1920 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.08.2021 31.07.2022 8.718

Spielvereinigung Stegaurach 1945 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 7.475
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Verein für Leibesübungen 1920 e.V. 

Mönchberg
Außenbeleuchtung Standard

01.08.2021 31.07.2022 15.995

Tennis-Club Rot-Gold Alzenau e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2021 05.04.2022 10.458

Allgemeiner Sportverein Hiltenfingen 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.08.2021 31.07.2022 16.338

ASV - Elisabethszell e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2021 31.07.2022 13.597

Spielvereinigung Schirmitz e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2021 31.07.2022 5.121

Sportverein Hintereben e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 6.750

Würzburger Fußballverein e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 22.228

FC Altrandsberg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2021 29.03.2022 7.014

Turn- und Sportverein 1860 Markt 

Erlbach e.V.
Sanierung Hallenbeleuchtung

01.09.2021 31.08.2022 6.862

Turn- und Sportverein 1860 Markt 

Erlbach e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2021 31.08.2022 22.751

Verein für Leibesübungen Treuchtlingen 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2021 31.08.2022 9.090

Sport Club Kirchroth Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 13.248

Turn- und Sportverein (TSV) Brunnthal 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2021 30.09.2022 12.383

Spielvereinigung Döbra e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 14.041

Ski-Club Neubau e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2021 31.07.2022 33.467

Turn- und Sportverein 1862 Höchstadt 

a. d. Aisch e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.08.2021 31.07.2022 14.806
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Turnverein Waal e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 10.118

Turn- und Sportverein Cadolzburg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 15.10.2021 19.326

Sportverein Altenstadt bei Vohenstrauß 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.07.2021 30.09.2022 5.250

SV DJK Tütschengereuth 1928 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 30.06.2022 13.741

Sportclub 1967 Mühlried eV Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 23.000

Sportverein 1963 Riedering, e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2021 31.07.2022 37.080

SpVgg Haard 1966 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 5.176

Sportverein Eintracht Alesheim e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 15.013

Spielvereinigung Lettenreuth 1924 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 32.131

Turn- und Sportverein Königstein 1948 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2021 31.08.2022 26.869

Sportverein Waldau e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2021 31.07.2022 15.176

Turn- und Sportverein Blaichach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 15.974

SC Arrach-Haibühl e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2021 31.03.2022 10.820

DJK-SV Litzlohe e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 18.02.2022 8.296

Deutsche Jugendkraft (DJK) Titting e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.09.2021 31.08.2022 10.326

Sportverein Rot-Weiß-Lisberg 1938 e. 

V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2021 31.08.2022 9.176

Sportverein Freudenberg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2021 31.07.2022 6.637

DJK - Sportverein Premich e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 13.128
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Turn- und Sportverein Engelmannsreuth 

e. V.
Außenbeleuchtung Standard

01.08.2021 22.04.2022 11.553

SVS - Spielverein Seligenporten e.V. Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.10.2021 30.09.2022 20.876

Sportverein Hörgertshausen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 17.195

Spielvereinigung 1947 e. V. 

Ermershausen
Außenbeleuchtung Standard

01.08.2021 31.07.2022 8.304

Sport-Verein Unterwössen 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2021 30.09.2022 12.040

SC 04 Schwabach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2021 31.07.2022 51.040

FC Emersacker e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.07.2021 29.11.2021 9.633

Spielvereinigung Brachstadt-

Oppertshofen, e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2021 30.09.2022 7.323

Turn- und Sportverein Prosselsheim 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2021 30.09.2022 9.756

Arbeiter-Sport-Verein Waldsassen 1958 

(e.V.)
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2021 19.04.2022 12.600

Turn- und Sportverein Gnodstadt 1906 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2021 30.09.2022 8.122

TSV Schnaitsee e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.08.2021 31.07.2022 22.589

SV Ettenkofen und Umgebung e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 5.624

Sport Club Stirn 1946 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 8.124

FC Heide Königshofen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 11.400
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Spielvereinigung Bärenkeller 1946 

Augsburg e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2021 31.08.2022 19.985

Turn- und Sportverein Gernlinden e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 12.040

Turn- und Sportverein Thiersheim e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2021 30.11.2022 10.126

Turn - und Sportverein Bernau e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 26.824

Hockey-Gesellschaft Nürnberg, Verein 

für körperliche Ertüchtigung e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2021 31.08.2022 37.346

TSV 72 Kleinschwarzenlohe e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 7.607

Turngemeinde Höchberg von 1862 

Fußball e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2021 30.09.2022 10.118

Allgemeiner Turn- und Sportverein 

Thonberg 1954 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.09.2021 31.08.2022 9.094

Turn- und Sportverein 1897 e.V. 

Kösching
Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung

01.10.2021 30.09.2022 15.176

Turn- und Sportverein Bad Abbach e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.11.2021 31.10.2022 24.174

Tennisclub Grün-Weiß Greding e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 9.765

TSV Südwest Nürnberg e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 10.887

Rasensportverein Walchsing e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 11.888

TSV Rudelzhausen 1948 e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 8.562

TSV Fremdingen 1948 e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 7.859

FC Hammerau e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 17.096

FC Gelbelsee e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 8.800
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Spielvereinigung Altisheim / Leitheim 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2021 30.09.2022 12.947

Sportclub Eibsee Grainau e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 5.383

DJK Workerszell 1966 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 11.175

Turn- und Sportverein Dinkelscherben 

1906 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2021 30.09.2022 30.100

SV DJK Ampferbach e.V. 1961 Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 8.092

TSV Lindberg von 1950 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 9.746

SV Bavaria Waischenfeld Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 12.040

Sportverein Burggrafenhof e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 24.434

Fußballclub Ort e.V. 1929 Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 18.829

SV Bernried e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 10.285

Sportverein Walsdorf 1950 e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 25.539

TSV Sandelzhausen 1947 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 8.785

Tennisclub Mindelstetten e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 10.472

TSV Harburg 1907 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 14.847

Fußball- und Sportverein Erlangen-

Bruck e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2021 30.09.2022 14.530

Gautinger SportClub e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.10.2021 30.09.2022 52.024

Fußball-Club-Aldersbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 10.131

Turn- und Sportverein Uettingen 1910 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2021 30.09.2022 9.901

Fußball-Sport-Verein Dirlewang e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 22.317
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TSV Bissingen 1949 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.09.2021 31.08.2022 26.239

Sportverein Lengenfeld e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 12.794

1. FC Kupferberg e.V. Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.10.2021 30.09.2022 8.106

Turn- und Sportverein Zaisertshofen 

von 1949 e.V.
Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung

01.10.2021 30.09.2022 10.950

Allgemeiner Sportverein 

Untereisenheim e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2021 30.09.2022 13.536

Sportverein Kollnburg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 11.091

FC Germania 1924 Großwelzheim am 

Main e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.12.2021 30.11.2022 9.407

FSV Waldthurn e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 13.039

Turn- und Sportverein 

Mailing/Feldkirchen e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2021 30.09.2022 23.159

Turn- und Sportverein Brunn e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 8.649

Sportverein Grainet e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 8.015

Sportverein Ohlstadt e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 11.214

Turn- und Sportverein (TSV) 

Rannungen 1910 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2021 31.10.2022 18.607

Turn- und Sportgemeinde 1862 

Estenfeld e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2021 31.10.2022 10.535

Sportverein Burgsalach/Indernbuch e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.10.2021 30.09.2022 15.050
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TSV Ebensfeld 1947 e.V. - Turn- und 

Sportverein
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2021 30.09.2022 17.071

Ski - Club Gaißach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 27.870

Turn- und Sportverein 1927 e.V. 

Pressath
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2021 30.09.2022 10.619

1. Fußball-Club Strullendorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 23.505

SpVgg Ruhmannsfelden - Zachenberg 

1946 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2021 30.09.2022 7.114

Turn- und Sportverein 1893 Neukenroth 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2021 30.09.2022 10.104

Sportverein Günding e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2021 30.11.2022 11.944

Fußball - Club - Thalmassing 1932 e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.10.2021 30.09.2022 11.207

Sport-Club Weßling e.V. Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.12.2021 30.11.2022 24.080

Allgemeiner Sportverein ASV 

Großholzhausen e.V. 1930
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2021 30.09.2022 24.619

DJK 80 Laibstadt e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 10.035

Sportverein Deutscher Jugendkraft 

Schwarzenau 1946 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2021 30.09.2022 14.090

FV Mistelfeld e.V. 1946 Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 8.472

Fußball-Sport-Verein Marktoffingen 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2021 31.10.2022 9.970

Sportverein Lindenhardt e.V. 1947 Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.10.2021 30.09.2022 15.981

Seite 59 von 69



Name des Bundesprogramms: Kommunalrichtlinie

Zuständige Bundesbehörde: BMWK

Kommune Maßnahme Laufzeitbeginn Laufzeitende
Höhe der 

Bundesförderung

Anlage 9

Stand: 11.05.2022

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/1658 

Sportstätten in Bayern und deren Förderung durch den Bund 

Hockey-Club-Schweinfurt 1926 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2021 30.11.2022 15.652

Sportfreunde Bichl e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 15.792

1. Fußballclub Michelau 09 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 10.629

Spielvereinigung Germania 1929 Ebing Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 17.236

Turn- und Sportverein Großheubach 

1900 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2021 31.10.2022 12.238

Sport Club Koppenwind e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 11.388

Allgemeiner Turn- und Sportverein 

Forth 1888 e.V.
Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung

01.10.2021 30.09.2022 10.380

1. Fußball - Club Schmidgaden e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 15.064

Sport-Club Moosen/Vils e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 13.699

Turn- und Sportverein 1929 Blaibach 

(TSV Blaibach)
Außenbeleuchtung Standard

01.10.2021 30.09.2022 6.809

Sportverein Schreez e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 14.923

Sport-Club Ettmannsdorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 12.717

TSV Trausnitz e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 7.840

Spielvereinigung Deuringen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 12.222

Verein für Ballspiele e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 31.03.2022 18.714

1. FC Rötz e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 6.323

Fußballverein Egenhausen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 13.918

Sportverein Altendorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 6.797

Sportverein Bad Feilnbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 9.302

Seite 60 von 69



Name des Bundesprogramms: Kommunalrichtlinie

Zuständige Bundesbehörde: BMWK

Kommune Maßnahme Laufzeitbeginn Laufzeitende
Höhe der 

Bundesförderung

Anlage 9

Stand: 11.05.2022

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/1658 

Sportstätten in Bayern und deren Förderung durch den Bund 

Turn- und Sportverein Breitbrunn-

Gstadt e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2021 31.10.2022 16.975

TSV Grafenau 1862 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 9.339

Sportverein Schwanfeld 1945 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 10.027

TSV 08 Wilhelmsthal e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 33.649

Sportverein Manching e.V. Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.11.2021 31.10.2022 18.706

Rasensportverein Sugenheim 1947 e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.03.2022 28.02.2023 27.592

FC Tremmersdorf/Speinshart e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 10.502

FC Hohenpolding e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 9.469

1. FC. Trieb e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 15.252

Turn- und Sportverein Bobingen 1910 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2022 31.03.2023 13.044

SV Rot-Weiß Überacker e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 16.338

Sportverein 1967 Altenbuch e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2021 30.11.2022 17.758

Sportverein Hammerschmiede e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2021 30.11.2022 17.627

Turn- und Sportverein Vilsbiburg 1883 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2021 31.10.2022 10.143

Turn- und Sportverein Sack 1957 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 15.034

DJK Erlangen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2021 30.11.2022 23.898

Sportclub Herzogsreut e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 12.124

Turn- und Sportverein Nordheim v.d. 

Rhön 1903 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2021 31.10.2022 7.050
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TSV 66 Polling e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 21.112

Sportverein Tussenhausen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 8.373

Turn- und Sportgemeinde (TSG) 

Untermaxfeld e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2021 31.10.2022 12.659

Centraler Sportclub Batzenhofen-

Hirblingen e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2021 31.10.2022 20.555

Sportverein Ohlstadt e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2021 30.11.2022 24.577

Fußballverein Wendelstein e.V. 1923 Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 26.294

Fußball Club Windorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2021 30.11.2022 9.170

Fußballclub Schwenningen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 16.968

Turn- und Sportverein Eslarn e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2021 30.11.2022 10.500

Sportverein Obergessertshausen - 

Aichen e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.01.2022 31.12.2022 10.592

Sportverein Röhrnbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 20.562

FC BAYERN 1920 FLADUNGEN e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2022 31.03.2023 21.798

SV Theilenhofen 1983 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2021 30.11.2022 9.382

Fußballclub Horgau e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2022 31.12.2022 12.307

Allgemeiner Sportverein (ASV) Piding, 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2022 31.03.2023 39.543

Sport-Club Lichteneiche e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2021 30.11.2022 39.116

DJK-SV Dorfbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2021 30.11.2022 10.607

DJK Sportverein Breitenthal e.V. 1962 Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 8.800

TSV Hollstadt 1924 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 7.066

Seite 62 von 69



Name des Bundesprogramms: Kommunalrichtlinie

Zuständige Bundesbehörde: BMWK

Kommune Maßnahme Laufzeitbeginn Laufzeitende
Höhe der 

Bundesförderung

Anlage 9

Stand: 11.05.2022

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/1658 

Sportstätten in Bayern und deren Förderung durch den Bund 

Sportclub Markt Heiligenstadt 1946 e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.01.2022 31.12.2022 19.584

Spielvereinigung Obertrubach 

(Trubachtal) eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.01.2022 31.12.2022 9.765

Sportverein Waldbrunn e.V. 1946 Außenbeleuchtung Standard 01.12.2021 30.11.2022 12.410

Sportfreunde Schneeberg 1928/1949 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.12.2021 30.11.2022 7.949

Sportverein DJK Binabiburg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2022 31.12.2022 9.160

Sportverein 1928 Altensittenbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.11.2021 31.10.2022 7.272

Fußballverein 1968 Gebsattel e.V. Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.11.2021 31.10.2022 15.414

FC - Freiweg Sandberg e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2021 30.11.2022 13.617

Sportverein 1946 Salching Außenbeleuchtung Standard 01.10.2021 30.09.2022 9.036

Turn- und Sportverein 1862 e.V. 

Stadtlauringen
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2021 31.10.2022 15.234

SpVgg Herblingen/Hochaltingen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2021 30.11.2022 14.862

SV Sanding e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2021 30.11.2022 10.472

1. F.C. Schney e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2021 30.11.2022 25.520

DJK Langenmosen e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2021 30.11.2022 11.960

Turn und Sportverein (TSV) Bernbeuren 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.12.2021 30.11.2022 27.160

Sportverein 1923 Memmelsdorf/Ofr. 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung Standard

01.01.2022 31.12.2022 14.985

DJK - Sportverein Oberndorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2021 30.11.2022 29.554
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Sportverein Frankonia Mechenhard 

1919 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.01.2022 31.12.2022 7.949

Turn- und Sportverein Eintracht Eschau, 

gegr 1920 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2022 31.03.2023 12.040

Sportverein Sonderhofen 1946 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2021 30.11.2022 8.982

Schwimmverein Würzburg 05 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.04.2022 31.03.2023 105.152

Turn- und Sportverein Pfarrweisach e.V. Außenbeleuchtung Standard
01.11.2021 31.10.2022 13.479

TSV Kühbach 1924 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2022 31.12.2022 18.757

Turnverein 1848 Erlangen e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2021 30.11.2022 8.662

Turn- und Sportverein 1919 

Burgpreppach e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.12.2021 30.11.2022 13.518

Verein für Leibesübungen Mürsbach 

(VfL Mürsbach e.V.) e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.01.2022 31.12.2022 35.231

Allgemeiner Turn- und Sportverein 

Thierbach/Marxgrün 1913 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.12.2021 30.11.2022 10.800

Sportverein Cronheim 1962 e.V. Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.12.2021 30.11.2022 21.679

Turn- und Sportverein Preying 1931 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.11.2021 31.10.2022 10.250

Sportverein Friesenhausen 1946 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2021 30.11.2022 11.171

Fußball-Club Haarbrücken e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2021 30.11.2022 13.727

DJK Dampfach Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.01.2022 31.12.2022 21.383
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Sportverein Schwörsheim-Munningen 

1948 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.12.2021 30.11.2022 5.274

TV 1884 e.V. Marktheidenfeld Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.12.2021 30.11.2022 10.742

Sportverein Bergrothenfels 1966 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.12.2021 30.11.2022 23.478

TSV Kühbach 1924 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.11.2021 31.10.2022 8.040

Turnverein Helmstadt 1895 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2022 31.03.2023 7.997

Sportgemeinde Eintracht Kleinheubach 

1930 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.12.2021 30.11.2022 12.236

Eisenbahn- Turn- und Sportverein 1928 

e.V. Würzburg
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2022 31.03.2023 10.204

Sportclub Kirchenthumbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2022 31.12.2022 10.815

Deutsche Jugendkraft (DJK) Gnotzheim 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.02.2022 31.01.2023 13.553

Allgemeiner Sportverein Neustadt 

a.d.Waldnaab 1924 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.12.2021 30.11.2022 14.910

Turn- und Sportverein Neustadt/Donau 

1894 e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.12.2021 30.11.2022 26.894

Sportclub Fürstenfeldbruck 1919 e.V. 

Verein für Leibesübungen
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2022 31.03.2023 12.040

Turn- und Sportverein (TSV) Kareth-

Lappersdorf e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.03.2022 28.02.2023 40.481

Sportgemeinschaft Rödental e.V. Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.12.2021 30.11.2022 9.179
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Deutsche Jugendkraft Weingarts 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung

01.12.2021 30.11.2022 13.615

Sportverein Pfeil Niederlauer e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.02.2022 31.01.2023 6.523

1. FC Schwandorf e.V., Eisenbahner 

Sportverein
Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung

01.04.2022 31.03.2023 13.962

Turn- und Sportverein 66 Mühlstetten 

e.V.
Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung

01.04.2022 31.03.2023 9.521

Fußball-Club Laimerstadt e.V. Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.12.2021 30.11.2022 23.884

Sportverein Fischbach e.V. Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.01.2022 31.12.2022 11.200

Spielvereinigung Teunz e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2022 31.12.2022 29.190

DJK-Steinsdorf e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2022 31.12.2022 22.967

Peisinger Sportclub, PSC eingetragener 

Verein
Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung

01.12.2021 30.11.2022 9.971

Deutsche Jugendkraft 

Unterweißenbrunn Verein für 

Sportpflege in katholischer 

Gemeinschaft e.V.

Außenbeleuchtung Standard

01.02.2022 31.01.2023 15.522

DJK - Sportverein Büchold e.V. Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.01.2022 31.12.2022 11.245

Sportverein Bayerdilling e.V. Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.03.2022 28.02.2023 15.050

Turn- und Sportverein Firnhaberau 

1926 e.V.
Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung

01.04.2022 31.03.2023 25.823

TSV Moosburg Neustadt e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.02.2022 31.01.2023 8.168

Verein für Leibesübung e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2022 31.03.2023 22.218
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Sportverein Haselbach e.V. Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.12.2021 30.11.2022 9.289

Turn- und Sportverein Gars am Inn 

1908 e.V.
Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung

01.01.2022 31.12.2022 11.207

Tennisclub Grün-Weiß Teisnach e.V. Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.12.2021 30.11.2022 6.797

TSV Altenmarkt/Alz e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2022 31.03.2023 12.921

Turn- und Sportverein Oberalteich e.V. 

(TSV Oberalteich e. V.)
Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung

01.03.2022 28.02.2023 14.707

Sportclub Kemmern 1930 e.V. Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.03.2022 28.02.2023 10.312

Sportverein Waldhausen e.V. Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.03.2022 28.02.2023 25.564

Sport-Verein Lechbruck am See e.V. Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.03.2022 28.02.2023 11.003

Sport-Club Tegernbach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.01.2022 31.12.2022 10.164

Turn- und Sportverein Offenstetten 

1929 e.V.
Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung

01.04.2022 31.03.2023 7.588

Sportverein Wald e.V. 1949 Außenbeleuchtung Standard 01.04.2022 31.03.2023 13.545

Sportverein Maidbronn 1964 e.V. Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.04.2022 31.03.2023 7.231

Turn- und Sportverein e.V. 

Neudrossenfeld
Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung

01.03.2022 28.02.2023 26.324

Einheitssportverein Bavaria Gemünden 

a. Main e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2022 31.03.2023 11.079

TSV - Turn- und Sportverein 

Täfertingen e.V.
Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung

01.04.2022 31.03.2023 12.040

1. FC Waldstein 2011 e.V. Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.04.2022 31.03.2023 24.618

Sportverein 30 Hafenpreppach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2022 31.03.2023 15.616
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Turn- und Sportverein Mitterfels Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.04.2022 31.03.2023 12.064

Spielvereinigung Mühlhausen e.V. Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.04.2022 31.03.2023 26.242

SV Forsting-Pfaffing e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2022 31.03.2023 21.965

SC Eintracht Langlau e.V. Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.04.2022 31.03.2023 11.726

SC-Kreith/Pittersberg e.V. Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.04.2022 31.03.2023 8.682

Sportverein Söchering e.V. Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.04.2022 31.03.2023 12.040

Fußballverein Viktoria 1930 Brücken 

e.V.
Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung

01.04.2022 31.03.2023 11.370

Ballspiel Club Schretzheim 1930, 

eingetragener Verein
Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung

01.04.2022 31.03.2023 23.450

Spielvereinigung Wonsees 1949 e. V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2022 31.03.2023 20.370

Sportverein Tambach e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2022 31.03.2023 22.059

FC Treffelstein e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2022 31.03.2023 24.969

Spielvereinigung Windischeschenbach 

(e.V.)
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2022 31.03.2023 13.270

Sportverein Petershausen von 1920 

e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2022 31.03.2023 17.330

Turnverein Freyung gegr.1893 e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2022 31.03.2023 16.304

Turn- und Sportverein (TUS) 

Mettenheim e.V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2022 31.03.2023 25.550

Turn- und Sportverein 1891 

Frauenaurach e. V.
Außenbeleuchtung Standard

01.04.2022 31.03.2023 24.675

TSV 1894 Heustreu e.V. Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.04.2022 31.03.2023 12.684
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Sport-Club Pommelsbrunn e.V. 1924 Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung 01.04.2022 31.03.2023 9.436

Turn- und Sportclub Pottenstein 1909 

e.V.
Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung

01.04.2022 31.03.2023 10.735

Turn- und Sportverein Schmölz 1920 

e.V.
Außenbeleuchtung zonenweise Schaltung

01.04.2022 31.03.2023 9.117

Sportverein Schaufling e.V. Außenbeleuchtung Standard 01.04.2022 31.03.2023 12.040
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Anlage 10

Stand: 11.05.2022

Bezeichnung Corona-

Zuschussprogramm
Förderzeitraum

Anzahl Anträge 

gestellt *

beantragtes 

Volumen

ausgezahltes 

Fördervolumen **

Überbrückungshilfe I 06-08/2020 154 758.101,20 € 754.101,29 €

Überbrückungshilfe II 09-12/2020 295 2.774.336,03 € 2.580.852,49 €

Überbrückungshilfe III 11/20-06/21 1.343 42.661.335,38 € 35.523.642,05 €

Überbrückungshilfe III Plus 07-12/21 740 11.817.257,73 € 6.224.473,07 €

Überbrückungshilfe IV 01/07/21 51 1.080.825,23 € 512.789,22 €

Neustarthilfe 01-06/21 22 109.080,74 € 105.818,24 €

Neustarthilfe Plus

3. Quartal

Neustarthilfe Plus

4. Quartal

Neustarthilfe 2022

1. Quartal

Neustarthilfe 2022

2. Quartal

Novemberhilfe 11/20 1.232 7.882.666,63 € 6.583.448,50 €

Dezemberhilfe 12/20 1.070 7.380.952,16 € 6.512.294,95 €

Gesamt 4.924 74.527.434,99 € 58.805.841,32 €

* inklusive Änderungsanträge

** (für Überbrückungshilfe III, III Plus, IV, November- und Dezemberhilfe inkl. Abschlagszahlungen)

07-09/21 7 25.072,26 € 5.095,13 €

04-06/22 1 2.731,25 € -   €

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/1658 

Sportstätten in Bayern und deren Förderung durch den Bund 

10-12/21 5 22.750,00 € -   €

01-03/22 4 12.326,38 € 3.326,38 €
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